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Chƣơng II: Giải Tích 12 
Chuyên đề 1: Lũy Thừa 

Chuyên đề 2: Hàm số lũy thừa 

Chuyên đề 3: Logarit 

Chuyên đề 4: Hàm số mũ – Hàm số logarit 

Chuyên đề 5: Phƣơng trình mũ và phƣơng trình Logarit 

Chuyên đề 6: Bất phƣơng trình mũ và bất phƣơng trình Logarit 

Tóm tắt lý thuyết và bài tập trắc nghiệm dùng ôn thi tốt nghiệp và luyện thi đại 

học năm học 2017 – 2018 – GV: Đoàn Văn Tính 

A: TÓM TẮT LÝ THUYẾT CƠ BẢN 

1.ĐỊNH NGHĨA LŨY THỪA VÀ CĂN. 

Số mũ   Cơ số a Lũy thừa 
a  

*Nn  Ra  naaaaa n (.......
 thừa số ) 

0  0a  10  aa
 

)( *Nnn   0a  1na a na
   (*)  )

1 nana
 ( )

1 n na
a

   

),( *NnZm
n

m
  

0a  
(**)( )nn

m
n mna a a a b b a       

),(lim *NnQrr nn   0a  nraa lim
 

 

2. TÍNH CHẤT CỦA LŨY THỪA và CĂN: * với a > 0, b > 0, ta có 

.1) . ; 2) ; 3)( ) ; 4)( ) . ; 5)
a a a

a a a a a a ab a b
a b b

 
            

 

   
     

 
 

 11) Chú ý: 

 a > 1 :   aa  

 0 < a < 1 :   aa  

 

Họ và tên:………………………. 

  . .

.

6) . . ; 7)

8) ;

,
9) ;10)

,

n
n n n n

n

m
n n k nm m k mn

n n n m n m

a a
a b a b

bb

a a a a

a
a a a

a

 

 


 


 

3. ĐỊNH NGHĨA LÔGARIT: 

* Với số 0,10  ba . baba  log  

 

       log 10 ; lnb b b e b         

4. TÍNH CHẤT CỦA LÔGARIT.  

 1) baa
b

aa
a 

log
;1log;01log    2)  cbcb aaa loglog).(log    

  3) cb
c

b
aaa logloglog 








;                         4)  bb aa log.log        

khi n lẻ 

khi n chẵn 
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        5) Đặc biệt: b
n

bb
b

a
n

aaa log
1

log;log
1

log     

6) Đổi cơ số: ccb
b

c
c aba

a

a

b loglog.log
log

log
log  ;    

7) Đặc biệt : bb
a

b aa
b

a log
1

log;
log

1
log


   

8)    Chú ý :  

1: log log 0

0 1: log log 0

a a

a a

a b c b c

a b c b c

    

     
 

5. GIỚI HẠN:   9)       1
)1ln(

lim;1
1

lim
00







 x

x

x

e

x

x

x
 

6. BẢNG ĐẠO HÀM. 

 

Hàm cơ bản 

1) 
xx ee )'(  

2) aaa xx ln.)'(   

3) 
x

x
1

)'(ln   

4) 
aa

x
xa

ln

1
)'(log   

5) )0,0(.)'( 1   xxx  
 

6) 
n n

n

xn
x

1

1
)'(


  

Hàm hợp 
uu eue '.)'(   

aaua uu ln.'.)'(   

u

u
u

'
)'(ln   

au

u
ua

ln.

'
)'(log   

'.)'( 1 uuu     

n n

n

un

u
u

1.

'
)'(


  

 

7 .CÁC DẠNG CƠ BẢN CỦA PHƢƠNG TRÌNH , BẤT PHƢƠNG TRÌNH MŨ VÀ LÔGARIT. 

1) )()(10 )()( xgxfaaa xgxf   

                          









)()(

)0)((0)(
)(log)(log

xgxf

xghayxf
xgxf aa  

2)  )()(1 )()( xgxfaaa xgxf   

                         0)()()(log)(log  xgxfxgxf aa  

3) )()(10 )()( xgxfaaa xgxf   

                         )()(0)(log)(log xgxfxgxf aa   

 



Lý Thuyết & Bài Tập - Chương 2 - Giải Tích 12 - Ôn thi tốt nghiệp  & ltđh           Năm học: 2020 - 2021                                     
 

  GV: Đoàn Văn Tính - Giải Toán 12 – Web: giasutrongtin.vn         Trang 3     

 B: BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM – CƠ BẢN – VẬN DỤNG - VD CAO            

CHUYÊN ĐỀ 1: LŨY THỪA 

Câu 1. Khẳng định nào sau đây đúng : 

A. na xác định với mọi  \ 0 ;a n N     B. ;
m

n mna a a     

C. 0 1;a a    D. ; ; ,
m

n m na a a m n      

Câu 2. Tìm x  để biểu thức  
2

2 1x


  có nghĩa:  

A. 
1

2
x    B. 

1

2
x   C. 

1
;2

2
x

 
  

 
 D. 

1

2
x   

Câu 3. Tìm x  để biểu thức  
1

2 31x   có nghĩa: 

B.    ;1 1;x     . A.    ; 1 1;x      .  

C.  1;1x   . D.  \ 1x   . 

Câu 4. Tìm x  để biểu thức  
2

2 31x x


   có nghĩa: 

A. x    B. Không tồn tại x  C. 1x   D.  \ 0x   

Câu 5. Các căn bậc hai của 4  là : 

A. 2  B. 2  C. 2   D. 16  

Câu 6. Cho a và *2 ( )n k k  , na  có căn bậc n  là : 

A. a . B. | |a .  C. a . D. 2

n

a . 

Câu 7. Cho a và *2 1( )n k k   , na  có căn bậc n  là : 

A. 2 1

n

na  . B. | |a . C. a . D. a .  

Câu 8. Phƣơng trình 2016 2017x   có tập nghiệm trong là : 

A. 2017T={ 2016}  B 2016T={ 2017}   C. 2016T={ 2017} D. 2016T={ 2017}  

Câu 9. Các căn bậc bốn của 81 là : 

A. 3  B. 3   C. 3  D. 9  

Câu 10. Khẳng định nào sau đây đúng? 

A. Phƣơng trình 2015 2x    vô nghiệm.  

B. Phƣơng trình 21 21x   có 2 nghiệm phân biệt.  

C. Phƣơng trình ex   có 1 nghiệm.   

D. Phƣơng trình 2015 2x    có vô số nghiệm.  

Câu 11. Khẳng định nào sau đây sai? 

A. Có một căn bậc n của số 0 là 0. B. 
1

3
  là căn bậc 5 của 

1

243
 . 

C. Có một căn bậc hai của 4. D. Căn bậc 8 của 2 đƣợc viết là 8 2 . 

https://giasutrongtin.vn/
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Câu 12. Tính giá trị 

4
0,75

31 1

16 8

 

   
   

   
, ta đƣợc : 

A. 12  B. 16  C. 18  D. 24  

Câu 13. Viết biểu thức a a  0a   về dạng lũy thừa của a là. 

A. 
5

4a  B. 
1

4a  C. 
3

4a   D. 
1

2a  

Câu 14. Viết biểu thức 
3

0,75

2 4

16
 về dạng lũy thừa 2m  ta đƣợc ?m  . 

A. 
13

6
 .  B. 

13

6
. C. 

5

6
. D. 

5

6
 . 

Câu 15. Các căn bậc bảy của 128 là : 

A. 2  B. 2  C. 2  D. 8  

Câu 16. Viết biểu thức  5 3 , , 0
b a

a b
a b

  về dạng lũy thừa 

m
a

b

 
 
 

 ta đƣợc ?m  . 

A. 
2

15
. B. 

4

15
. C. 

2

5
. D. 

2

15


. 

Câu 17. Cho 0a  ; 0b  . Viết biểu thức 
2

3a a  về dạng ma  và biểu thức 
2

3 :b b  về 

dạng nb . Ta có ?m n    

A. 
1

3
 B. 1  C. 1  D. 

1

2
 

Câu 18. Cho 0x  ; 0y  . Viết biểu thức 
4

565 .x x x ; về dạng mx  và biểu thức 
4

565 :y y y ; 

về dạng ny . Ta có ?m n    

 A. 
11

6
  B. 

11

6
 C. 

8

5
 D. 

8

5
  

Câu 19. Viết biểu thức 
4

2 2

8
 về dạng 2x

 và biểu thức 
3

2 8

4
 về dạng 2 y

. Ta có 2 2 ?x y    

A. 
2017

567
 B. 

11

6
 C. 

53

24
 D. 

2017

576
  

Câu 20.  Cho 3 6( ) .f x x x khi đó (0,09)f bằng : 

A. 0,09  B. 0,9  C. 0,03  D. 0,3   

Câu 21. Cho  
3 2

6

x x
f x

x
 khi đó  1,3f  bằng: 

A. 0,13 .  B. 1,3 .  C. 0,013 . D. 13 . 

Câu 22. Cho   5123 4f x x x x . Khi đó (2,7)f  bằng 

A. 0,027 . B. 0,27 . C. 2,7 . D. 27 . 

Câu 23. Đơn giản biểu thức 4 281a b , ta đƣợc: 
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A. 29a b . B. 29a b . C. 29a b . D. 23a b . 

Câu 24. Đơn giản biểu thức  
484 1x x  , ta đƣợc: 

A.  2 1x x . B.  2 1x x   C.  2 1x x . D.  2 1x x . 

Câu 25. Đơn giản biểu thức  
933 1x x  , ta đƣợc: 

A.  
3

1x x  . B.  
3

1x x  . C.  
3

1x x  . D.  
3

1x x  . 

Câu 26. Khẳng định nào sau đây đúng  

A. 0 1a a  . B. 2 1 1a a   . C. 2 3 3 2 . D. 

1 2
1 1

4 4



   
   

   
. 

Câu 27. Nếu  
2

2 3 1 2 3 1
a

    thì  

A. 1a   . B. 1a  . C. 1a   . D. 1a   . 

Câu 28. Trong các khẳng định sau đây, khẳng định nào sai? 

A.    
2 2

0,01 10
 

 . B.    
2 2

0,01 10
 

 . 

C.    
2 2

0,01 10
 

 . D. 0 1, 0a a   . 

Câu 29. Trong các khẳng định sau đây , khẳng định nào đúng? 

A.    
3 4

2 2 2 2   . B.    
6

11 2 11 2


   . 

C.    
3 4

4 2 4 2   . D.    
4

3 2 3 2


   . 

Câu 30. Nếu  
2 2

3 2 3 2
m

    thì  

A. 
3

2
m  . B. 

1

2
m  . C. 

1

2
m  . D. 

3

2
m  . 

Câu 31. Cho n  nguyên dƣơng  2n   khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. 

1

nna a 0a  . B. 

1

nna a 0a  . 

C. 

1

nna a 0a  . D. 

1

nna a a  . 

Câu 32. Khẳng định nào sau đây là khẳng định sai? 

A. ab a b ,a b . B. 
2 2 0n na  a , n  nguyên dƣơng  1n  . 

C.
 

2 2n na a a , n  nguyên dƣơng  1n  . D. 
24 a a 0a  . 

Câu 33. Cho 0, 0a b  , khẳng định nào sau đây là khẳng định sai?  

A. 
4 44 a b ab . B. 

3 3 3a b ab . 

C.
 

2 2a b ab .
 

D. 
4 2 2a b a b  . 

Câu 34. Tìm điều kiện của a để khẳng định 
2(3 ) 3a a    là khẳng định đúng ? 

A. a  . B. 3a  . C. 3a  . D. 3a  . 
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Câu 35. Cho a  là số thực dƣơng, ,m n  tùy ý. Phát biểu nào sau đây là phát biểu sai ? 

A .m n m na a a  .
 

B.
 

n
n m

m

a
a

a

 .
 

C.
 
 

n
m m na a  . D.

 
  .

n
m m na a . 

Câu 36. Bạn An trong quá trình biến đổi đã làm nhƣ sau: 

 

 
 

 
 

 
 1 2 3 41 2

23 63 627 27 27 27 3         bạn đã sai ở bƣớc nào?  

A.
 
 4 .

 
B.

 
 2 .

 
C.

 
 3 .

 
D.

 
 1 . 

Câu 37. Nếu 
11

62a a và 2 3b b thì : 

A. 1;0 1a b   . B. 1; 1a b  . C. 0 1; 1a b   . D. 1;0 1a b   . 

Câu 38. Nếu  3 2 3 2
x

   thì  

A. x  . B. 1x  . C. 1x   . D. 1x   . 

Câu 39. Với giá trị nào của a  thì phƣơng trình 

 
2 4 2

4

1
2

2

ax x a 


 có hai nghiệm thực phân 

biệt.  

A. 0a   B. a   C. 0a   D. 0a   

Câu 40. Tìm biểu thức không có nghĩa trong các biểu thức sau: 

A.
 
 

4
3


 .

 
B.

 
 

1

33


 .
 

C.
 

40 . D.

 

0

3

1

2

 
 
 

.

 

Câu 41. Đơn giản biểu thức 

2 1

2 1
.P a

a



 
  

 
đƣợc kết quả là  

A. 
2a . B. 

2 2 1a  . C. 
1 2a  . D. a . 

Câu 42. Biểu thức  2a


 có nghĩa với : 

A. 2a    B. a   C. 0a   D. 2a    

Câu 43. Cho ; 2n N n   khẳng định nào sau đây đúng? 

A. 

1

nna a , 0a  . B. 

1

nna a , 0a  . 

C. 

1

nna a , 0a  . D. 

1

nna a , a  . 

Câu 44. Khẳng định nào sau đây là khẳng định sai? 

A. ab a b  ,a b  B. 
2 2 0n na  a , n  nguyên dƣơng  2n   

C.
 

2 2n na a a , n  nguyên dƣơng  2n 
 

D. 
24 a a 0a   

Câu 45. Cho 0, 0a b  , khẳng định nào sau đây là khẳng định sai?  

A. 
4 44 a b ab  B. 

3 3 3a b ab  C.
 

2 2a b ab
 

D. 
2 4 2a b ab  

Câu 46. Nếu 
11

62a a và 2 3b b thì  

A. 1;0 1a b    B. 1; 1a b   C. 0 1; 1a b    D. 1;0 1a b    
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Câu 47. Cho a , b là các số dƣơng. Rút gọn biểu thức 
 

4
3 24

3 12 6

.

.

a b
P

a b

  đƣợc kết quả là :  

A. 
2ab . B. 

2a b . C. ab . D. 
2 2a b . 

Câu 48. Cho 3 27

 . Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A.

 

3

3





 



. B. 3  . C. 3  . D. 3 3   .

 

Câu 49. Giá trị của biểu thức    
1 1

1 1A a b
 

   
với  

1

2 3a


   và  
1

2 3b


    

A. 3. B. 2. C. 1. D. 4. 

Câu 50. Với giá trị nào của x thì đẳng thức 2016 2016  x x  đúng 

A. Không có giá trị x nào. B. 0x . 

C. 0x . D. 0x . 

Câu 51. Với giá trị nào của x thì đẳng thức 2017 2017 x x  đúng 

A. 0x . B. x  . 

C. 0x . D. Không có giá trị x nào. 

Câu 52. Với giá trị nào của x thì đẳng thức 
44 1
x

x
 đúng 

A. 0x . B. 0x . 

C. 1 x . D. Không có giá trị x nào. 

Câu 53. Căn bậc 4 của 3 là 

A 3 4 . B. 4 3 . C. 4 3 . D. 4 3 . 

Câu 54. Căn bậc 3 của – 4 là 

A. 3 4  . B. 3 4 . C. 3 4  . D. Không có. 

Câu 55. Căn bậc 2016 của –2016 là  

A. 2016 2016 . B. Không có. C. 2016 2016 . D. 2016 2016 . 

Câu 56. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai 

(I): 3 50.4 0.3     (II): 5 35 3    

(III): 3 52 4    (IV): 3 55 3    

A. (I) và (IV). B. (I) và (III). C. (IV). D. (II0 và (IV). 

Câu 57. Trong các biểu thức sau biểu thức nào không có nghĩa 

A.  
0

2016 . B.  
2016

2016 . C. 
20160

.  D.  
2016

2016


 . 

Câu 58. Với giá trị nào của x thì biểu thức  
1

2 34 x  sau có nghĩa 

A. 2x . B. 2 2x   . 

C. 2 x . D. Không có giá trị x nào. 
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Câu 59. Cho số thực dƣơng a . Rút gọn biểu thức 

2

1 1

1 1 1 1

2 2 2 2

4 9 4 3

2 3

 

 

 
  

 
 

  

a a a a

a a a a

 

A.
1

29a . B. 9a . C. 3a . D. 
1

23a . 

Câu 60. Cho số thực dƣơng ,a b . Rút gọn biểu thức  
2 2

3 3 33 3a b a b ab
 

   
 

 

A.
1 1

3 3a b . B. a b . C. a b . D. 
1 1

3 3a b . 

Câu 61. Cho số thực dƣơng a . Rút gọn biểu thức

11

16:a a a a a  

A. 
3

4a . B.
1

2a . C. a . D. 
1

4a . 

Câu 62. Cho 1 a b  thì 
4 4

4 2 4 2


 

a b

a b
 bằng  

A. 4. B.2. C.3. D. 1. 

Câu 63. Có bao nhiêu giá trị x  thỏa mãn  
2 6

2 3 3 1
 

  
x x

x x   

A. 2 . B.3 . C. 4 . D. 1 . 

Câu 64. Có bao nhiêu giá trị x  thỏa mãn    
2 3 2 2

5 2 5 2
 

  
x x x

 đúng 

A. 3. B.3. C. 2. D. 1. 

Câu 65. Biết 4 4 23x x   tính giá trị của biểu thức 2 2x xP    : 

A. 5 . B. 27 . C. 23 . D. 25 . 

Câu 66. Cho a  là số thực dƣơng. Biểu thức 
4 3 8a  đƣợc viết dƣới dạng lũy thừa với số mũ 

hữu tỉ là: 

A. 
3

2a . B. 
2

3a . C. 
3

4a . D. 
4

3a . 

Câu 67. Cho x  là số thực dƣơng. Biểu thức 24 3x x  đƣợc viết dƣới dạng lũy thừa với số 

mũ hữu tỉ là: 

A. 
7

12x . B. 
5

6x . C. 
12

7x . D. 
6

5x . 

Câu 68. Cho b  là số thực dƣơng. Biểu thức 
25

3

b b

b b
 đƣợc viết dƣới dạng lũy thừa với số 

mũ hữu tỉ là: 

A. – 2. B. – 1. C. 2. D. 1. 

Câu 69. Cho x  là số thực dƣơng. Biểu thức x x x x x x x x  đƣợc viết dƣới dạng 

lũy thừa với số mũ hữu tỉ là: 

A. 
256

255x . B. 
255

256x .  C. 
127

128x . D. 
128

127x . 
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Câu 70. Cho hai số thực dƣơng a  và b . Biểu thức 5 3
a b a

b a b
 đƣợc viết dƣới dạng lũy 

thừa với số mũ hữu tỉ là: 

A. 
7

30x . B. 

31

30a

b

 
 
 

. C. 

30

31a

b

 
 
 

. D. 

1

6a

b

 
 
 

. 

Câu 71. Cho các số thực dƣơng a  và b . Rút gọn biểu thức 

   1 2 2 1 2 4

3 3 3 3 3 3.P a b a a b b     đƣợc kết quả là: 

A. a b . B. 2a b . C. b a . D. 3 3a b . 

Câu 72. Cho các số thực dƣơng a  và b . Rút gọn biểu thức 
4

4 4 4 4

a b a ab
P

a b a b

 
 

 
đƣợc 

kết quả là:  

A. 4 b . B. 4 4a b . C. b a . D. 4 a . 

Câu 73. Cho các số thực dƣơng a  và b . Rút gọn biểu thức 

 
2

3 3 3

3 3
:

a b
P ab a b

a b

 
   

 
đƣợc kết quả là:  

 

A. 1 . B. 1. C. 2 . D. 2 . 

Câu 74. Cho các số thực dƣơng a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức 
1 1

3 3
3

6 6

a b b a
P ab

a b


 


 là  

A. 0 . B. 1 . C. 1. D. 2 . 

Câu 75. Cho số thực dƣơng a . Biểu thức thu gọn của biểu thức 
 
 

4 1 2

3 3 3

1 3 1

4 4 4

a a a
P

a a a










là:  

 

A. 1. B. 1a  . C. 2a . D. a . 

Câu 76. Cho 0, 0a b  . Biểu thức thu gọn của biểu thức 

     1 1 1 1 1 1

4 4 4 4 2 2P a b a b a b      là: 

 

A. 10 10a b . B. a b . C. a b . D. 8 8a b . 

Câu 77. Cho 0, 0a b  .Biểu thức thu gọn của biểu thức  1 1

3 3 3 3: 2
a b

P a b
b a

 
    

 
là: 

 

A. 3 ab . B. 
3

3 3

ab

a b
. C. 

 

3

3
3 3

ab

a b
. D.  3 3 3ab a b . 

Câu 78. Cho 0, 0a b  và a b . Biểu thức thu gọn của biểu thức 
3 3

6 6

a b
P

a b





 là: 

https://giasutrongtin.vn/
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A. 6 6a b . B. 6 6a b . C. 3 3b a . D. 3 3a b . 

Câu 79. So sánh hai số m  và n  nếu 3,2 3,2m n  thì: 

A. m n . B. m n . 

C. m n . D. Không so sánh đƣợc. 

Câu 80. So sánh hai số m  và n  nếu    2 2
m n

   

A m n . B. m n . 

C. m n . D. Không so sánh đƣợc. 

Câu 81. So sánh hai số m  và n  nếu 
1 1

9 9

m n

   
   

   
  

A. Không so sánh đƣợc. B. m n . 

C. m n . D. m n . 

Câu 82. So sánh hai số m  và n  nếu 
3 3

2 2

m n

   
   

   
  

A. m n . B. m n . 

C. m n . D. Không so sánh đƣợc. 

Câu 83. So sánh hai số m  và n  nếu    5 1 5 1
m n

     

A. m n . B. m n . 

C. m n . D. Không so sánh đƣợc. 

Câu 84. So sánh hai số m  và n  nếu    2 1 2 1
m n

     

A. m n . B. m n . 

C. m n . D. Không so sánh đƣợc. 

Câu 85. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 
2 1

3 3( 1) ( 1)a a
 

     

A. 2a  . B. 0a  . C. 1a  . D. 1 2a  . 

Câu 86. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 3 1(2 1) (2 1)a a      

A. 

1
0

2

1

a

a


  


 

. B. 
1

0
2

a   . C. 
0 1

1

a

a

 


 
. D. 1a   . 

Câu 87. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 

0,2

21
a

a



 
 

 
  

A. 0 1a  . B. 0a  . C. 1a  . D. 0a  . 

Do 0,2 2  và có số mũ không nguyên nên 0,2 2a a khi 1a  . 

Câu 88. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu    
1 1

3 21 1a a
 

     

A. 1a  . B. 0a  . C. 0 1a  . D. 1a  . 

Câu 89. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu    
3

2
42 2a a     

A. 1a  . B. 0 1a  . C. 1 2a  . D. 1a  . 
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Câu 90. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 

1 1

2 21 1

a a



   
   

   
  

A. 1 2a  . B. 1a  . C. 1a  . D. 0 1a  . 

Câu 91. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 3 7a a   

A. 1a  . B. 0 1a  . C. 1a  . D. 1 2a  . 

Câu 92. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 
1 1

17 8a a
 

   

A. 1a  . B. 1a  . C. 0 1a  . D. 1 2a  . 

Câu 93. Kết luận nào đúng về số thực a  nếu 0,25 3a a    

A. 1 2a  . B. 1a  . C. 0 1a  . D. 1a  . 

Câu 94. Rút gọn biểu thức 

1,5 1,5
0,5 0,5

0,5 0,5

0.5 0.5

a b
a b

a b

a b







 ta đƣợc : 

A. a b .  B. a b . C. a b . D. a b . 

Câu 95. Rút gọn biểu thức 

1 1 1 1 3 1

2 2 2 2 2 2

1 1 1 1

2 2 2 2

2
.

x y x y x y y

x y x y
xy x y xy x y

 
  

  
  

  

 đƣợc kết quả là:  

A. x y .  B. x y . C. 2 .  D. 
2

xy
. 

Câu 96. Biểu thức   2 3( 3 2) 2f x x x x     xác định với : 

A. (0; ) \{1;2}x   .  B. [0; )x    . 

C. [0; ) \{1;2}x   . D. [0; ) \{1}x   . 

Câu 97. Biểu thức  

2
2 3

2

4 3

2 3 1

x x
f x

x x



 
  

  
 xác định khi: 

A.
1 4

1; 0;
2 3

x
   

      
   

.   B.
1 4

( ; 1) ;0 ;
2 3

x
   

         
   

. 

C.
1 4

1; 0;
2 3

x
   

      
   

. D. 
4

1;
3

x
 

  
 

. 

Câu 98. Biểu thức    
1

3 2 43 2f x x x    chỉ xác định với : 

A.  1 3;x   . B.    ;1 3 1;1 3x     .
 

C.  1 3;1x  . D.    1 3;1 1 3;x     . 

Câu 99. Biểu thức  
2 5 6

2 3 2 1
x x

x x
 

    với : 

A. 2x  .  B. 3x  . C. 2; 3x x  .  D. Không tồn tại x . 

Câu 100. Với giá trị nào của x thì  
5 3

2 5 2( 4) 4
x

xx x


     
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A. 
1

2
x   .  B. 

1

2
x  . C.

1

2
x   .  D. 

1

2
x  . 

Câu 101. Cho    
2 1

3 31 1a a
 

    khi đó 

 A. 2a  .  B. 1a  . C. 1a  . D. 2a  . 

Câu 102. Cho 1 2 xa   , 1 2xb   . Biểu thức biểu diễn b  theo a  là: 

A. 
2

1

a

a




. B. 

1a

a


. C. 

2

1

a

a




. D. 

1

a

a 
. 

Câu 103. Cho số thực dƣơng a . Biểu thức thu gọn của biểu thức 
 
 

4 1 2

3 3 3

1 3 1

4 4 4

a a a
P

a a a










 là: 

A. a . B. 1a  . C. 2a . D. 1. 

Câu 104. Cho các số thực dƣơng a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức 

     1 1 1 1 1 1

4 4 4 4 2 22 3 2 3 4 9P a b a b a b       có dạng là P xa yb  . Tính ?x y   

A. 97x y  . B. 65x y   . C. 56x y  . D. 97y x   . 

Câu 105. Cho các số thực dƣơng phân biệt a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức 

3 3

6 6

a b
P

a b





 là: 

A. 6 6a b . B. 6 6a b . C. 3 3b a . D. 3 3a b . 

Câu 106. Cho các số thực dƣơng a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức 
1 1

3 3
3

6 6

a b b a
P ab

a b


 


 là: 

A. 2 . B. 1 . C. 1. D. 0 . 

Câu 107. Cho các số thực dƣơng a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức  

 
2

3 3 3

3 3
:

a b
P ab a b

a b

 
   

 
 

A. 1 . B. 1. C. 2 . D. 2 . 

Câu 108. Cho các số thực dƣơng a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức  

 1 1

3 3 3 3: 2
a b

P a b
b a

 
    

 
 

A. 
 

3

3
3 3

ab

a b
. B. 3 ab . C. 

3

3 3

ab

a b
. D.  3 3 3ab a b . 

Câu 109. Cho số thực dƣơng x . Biểu thức x x x x x x x x  đƣợc viết dƣới dạng 

lũy thừa với số mũ hữu tỉ có dạng 
a

bx , với 
a

b
 là phân số tối giản. Khi đó, biểu thức liên hệ giữa 

a  và b  là: 

A. 509a b  . B. 2 767a b  . C. 2 709a b  . D. 3 510a b  . 
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Câu 110. Cho các số thực dƣơng phân biệt a  và b . Biểu thức thu gọn của biểu thức 

4

4 4 4 4

4 16a b a ab
P

a b a b

 
 

 
 có dạng 4 4P m a n b  . Khi đó biểu thức liên hệ giữa m  và n  

là: 

 

A. 2 3m n   . B. 2m n   . C. 0m n  . D. 3 1m n   . 

Câu 111. Biểu thức thu gọn của biểu thức 

 1 1 1

2 2 2

1 1

2 2

2 2 1
,( 0, 1),

1
2 1

a a a
P a a

a
a a a

 
        

 
  

 có dạng 
m

P
a n

 


 Khi đó biểu thức liên 

hệ giữa m  và n  là: 

 

A. 3 1m n   . B. 2m n   . C. 0m n  . D. 2 5m n  . 

Câu 112. Một ngƣời gửi số tiền 2 triệu đồng vào một ngân hàng với lãi suất 0,65% / tháng. 

Biết rằng nếu ngƣời đó không rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi tháng, số tiền lãi sẽ 

đƣợc nhập vào vốn ban đầu (ngƣời ta gọi đó là lãi kép). Số tiền ngƣời đó lãnh đƣợc sau hai 

năm, nếu trong khoảng thời gian này không rút tiền ra và lãi suất không đổi là: 

A. 24(2,0065)  triệu đồng. B. 24(1,0065)  triệu đồng.  

C. 242.(1,0065)  triệu đồng. D. 242.(2,0065)  triệu đồng. 

Câu 113. Một ngƣời gửi số tiền M  triệu đồng vào một ngân hàng với lãi suất 0,7% / tháng. 

Biết rằng nếu ngƣời đó không rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi tháng, số tiền lãi sẽ 

đƣợc nhập vào vốn ban đầu (ngƣời ta gọi đó là lãi kép). Sau ba năm, ngƣời đó muốn lãnh đƣợc 

số tiền là 5 triệu đồng, nếu trong khoảng thời gian này không rút tiền ra và lãi suất không đổi, 

thì ngƣời đó cần gửi số tiền M  là: 

A. 3  triệu 600  ngàn đồng. B. 3  triệu 800  ngàn đồng. 

C. 3  triệu 700  ngàn đồng. D. 3  triệu 900  ngàn đồng. 

Câu 114. Lãi suất gửi tiết kiệm của các ngân hàng trong thời gian qua liên tục thay đổi. Bác 

An gửi vào một ngân hàng số tiền 5 triệu đồng với lãi suất 0,7% / tháng. Sau sáu tháng gửi 

tiền, lãi suất tăng lên 0,9% / tháng. Đến tháng thứ 10 sau khi gửi tiền, lãi suất giảm xuống 

0,6% / tháng và giữ ổn định. Biết rằng nếu bác An không rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau 

mỗi tháng, số tiền lãi sẽ đƣợc nhập vào vốn ban đầu (ngƣời ta gọi đó là lãi kép). Sau một năm 

gửi tiền, bác An rút đƣợc số tiền là (biết trong khoảng thời gian này bác An không rút tiền ra): 

A. 5436521,164  đồng. B. 5468994,09  đồng. 

C. 5452733,453  đồng. D. 5452771,729  đồng.  

CHUYÊN ĐỀ 2: HÀM SỐ LŨY THỪA 

C©u1: Hµm sè y = 3 21 x  cã tËp x¸c ®Þnh lµ: 

 A. [-1; 1] B. (-; -1]  [1; +)  C. R\{-1; 1}  D. R 

C©u2: Hµm sè y =  
4

24x 1


  cã tËp x¸c ®Þnh lµ: 

 A. R  B. (0; +)) C. R\
1 1

;
2 2

 
 
 

 D. 
1 1

;
2 2

 
 
 

 

C©u3: Hµm sè y =  
3

2 54 x  cã tËp x¸c ®Þnh lµ: 
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 A. [-2; 2] B. (-: 2]  [2; +)  C. R  D. R\{-1; 1} 

C©u4: Hµm sè y =  
e

2x x 1    cã tËp x¸c ®Þnh lµ: 

 A. R  B. (1; +) C. (-1; 1) D. R\{-1; 1} 

C©u5: Hµm sè y =  
2

23 x 1  cã ®¹o hµm lµ: 

 A. y’ = 
3 2

4x

3 x 1
 B. y’ = 

 
2

23

4x

3 x 1

 C. y’ = 3 22x x 1  D. y’ =  
2

234x x 1  

C©u6: Hµm sè y = 3 22x x 1   cã ®¹o hµm f’(0) lµ: 

  A. 
1

3
    B. 

1

3
   C. 2  D. 4 

C©u7: Cho hµm sè y = 4 22x x . §¹o hµm f’(x) cã tËp x¸c ®Þnh lµ: 

 A. R  B. (0; 2) C. (-;0)  (2; +)  D. R\{0; 2} 

C©u8: Hµm sè y = 3 3a bx  cã ®¹o hµm lµ: 

 A. y’ = 
3 3

bx

3 a bx
 B. y’ = 

 

2

2
33

bx

a bx

 C. y’ = 32 33bx a bx       D. y’ = 
2

3 3

3bx

2 a bx
 

C©u9: Cho f(x) = 32 2x x . §¹o hµm f’(1) b»ng: 

 A. 
3

8
  B. 

8

3
  C. 2  D. 4 

C©u10: Cho f(x) = 3
x 2

x 1




. §¹o hµm f’(0) b»ng: 

 A. 1  B. 
3

1

4
  C. 3 2   D. 4 

C©u11: Trong c¸c hµm sè sau ®©y, hµm sè nµo ®ång biÕn trªn c¸c kho¶ng nã x¸c ®Þnh? 

 A. y = x-4 B. y  =

3

4x


 C. y = x4 D. y = 3 x  

C©u12: Cho hµm sè y =  
2

x 2


 . HÖ thøc gi÷a y vµ y” kh«ng phô thuéc vµo x lµ: 

 A. y” + 2y = 0  B. y”  - 6y2 = 0 C. 2y” - 3y = 0  D. (y”)2 - 4y = 0 

C©u13: Cho hµm sè y = x-4. T×m mÖnh ®Ò sai trong c¸c mÖnh ®Ò sau: 

 A. §å thÞ hµm sè cã mét trôc ®èi xøng.                B. §å thÞ hµm sè ®i qua ®iÓm (1; 1)  

 C. §å thÞ hµm sè cã hai ®­êng tiÖm cËn                D. §å thÞ hµm sè cã mét t©m ®èi xøng  

C©u14: Trªn ®å thÞ (C) cña hµm sè y = 2x


 lÊy ®iÓm M0 cã hoµnh ®é x0 = 1. TiÕp tuyÕn cña (C) t¹i ®iÓm M0 

cã ph­¬ng tr×nh lµ: 

 A. y = x 1
2


   B. y = x 1

2 2

 
   C. y  = x 1   D. y = x 1

2 2

 
    

C©u15: Trªn ®å thÞ cña hµm sè y = 
1

2x



lÊy ®iÓm M0 cã hoµnh ®é x0 = 

2

2  . TiÕp tuyÕn cña (C) t¹i ®iÓm M0 

cã hÖ sè gãc b»ng: 

 A.  + 2               B. 2                  C. 2 - 1                     D. 3 

 

CHUYÊN ĐỀ 3: LOGARIT 

Câu 1. Với giá trị nào của x  thì biểu thức 2( ) log (2 1)f x x   xác định?  
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A.
1

;
2

x
 

  
 

. B.
1

;
2

x
 

  
 

. C.
1

\
2

x
 

  
 

. D. x ( 1; )   . 

Câu 2. Với giá trị nào của x  thì biểu thức 2( ) ln(4 )f x x   xác định? 

A. ( 2;2)x  . B. [ 2;2]x  . C. \ [ 2;2]x  . D. \ ( 2;2)x  . 

Câu 3. Với giá trị nào của x  thì biểu thức 
1

2

1
( ) log

3

x
f x

x





 xác định? 

A. [ 3;1]x  . B. \ [ 3;1]x  . C. \ ( 3;1)x  . D. ( 3;1)x  . 

Câu 4. Với giá trị nào của x  thì biểu thức: 2

6( ) log (2 )f x x x   xác định? 

A. 0 2x  . B. 2x  . C. 1 1x   . D. 3x  . 

Câu 5. Với giá trị nào của x  thì biểu thức: 3 2

5( ) log ( 2 )f x x x x    xác định? 

A. (0;1)x .  B (1; )x  .  

C. ( 1;0) (2; )x    .  D. (0;2) (4; )x   . 

Câu 6. Cho 0, 1a a  , giá trị của biểu thức 
log 4

aA a  bằng bao nhiêu? 

A.8. B.16. C.4. D.2. 

Câu 7. Giá trị của biểu thức 2 2 2 22log 12 3log 5 log 15 log 150B      bằng bao nhiêu? 

A.5. B.2. C.4. D.3. 

Câu 8. Giá trị của biểu thức 2 2 2 222log 12 3log 5 log 15 log 150P      bằng bao nhiêu? 

A. 2 . B. 3. C. 4 . D. 5. 

Câu 9. Cho 0, 1a a  , biểu thức 3log
a

D a  có giá trị bằng bao nhiêu? 

A.3. B.
1

3
. C. 3 . D.

1

3
 . 

Câu 10. Giá trị của biểu thức 3

7 7 7

1
log 36 log 14 3log 21

2
C     bằng bao nhiêu ? 

A. 2 . B.2. C.
1

2
 . D.

1

2
. 

Câu 11. Cho 0, 1a a  , biểu thức 
24log 5

aE a  có giá trị bằng bao nhiêu? 

A. 5 . B. 625 . C. 25 . D. 85 . 

Câu 12. Trong các số sau, số nào lớn nhất? 

A.
3

5
log

6
. B. 3

5
log

6
. C.

1

3

6
log

5
. D. 3

6
log

5
. 

Câu 13. Trong các số sau, số nào nhỏ nhất ? 

A. 5

1
log

12
. B. 1

5

log 9 . C. 1

5

log 17 . D. 5

1
log

15
. 

Câu 14. Cho 0, 1a a  , biểu thức 2 2 2(ln log ) ln loga aA a e a e     có giá trị bằng 

A. 22ln 2a . B. 4ln 2a . C. 22ln 2a . D. 2ln 2a . 
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Câu 15. Cho 0, 1a a  , biểu thức 
3 2

2ln 3log
ln log

a

a

B a e
a e

     có giá trị bằng 

A. 4ln 6log 4aa . B. 4ln a . C.
3

3ln
loga

a
e

 . D. 6loga e . 

Câu 16. Cho 0, 0a b  , nếu viết  
2

35 3

3 3 3log log log
5 15

x y
a b a b   thì  x y  bằng bao nhiêu? 

A.3. B.5. C.2. D.4. 

Câu 17. Cho 0, 0a b  , nếu viết 

0,2
10

5 5 5
6 5

log log log
a

x a y b
b



 
  

 
 thì xy  bằng bao nhiêu ? 

A. 3 . B.
1

3
. C.

1

3
 . D. 3 . 

Câu 18. Cho 3 3 9 3
log 3log 2 log 25 log 3x    . Khi đó giá trị của x là : 

A.
200

3
. B. 

40

9
. C.

20

3
. D.

25

9
. 

Câu 19. Cho 7 7 49

1
log 2log 6loga b

x
  . Khi đó giá trị của x  là : 

A. 2 6a b . B.
2

3

a
x

b
 . C. 2 3x a b . D.

3

2

b
x

a
 . 

Câu 20. Cho , , 0; 1a b c a   và số  , Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai? 

A. log c

a a c . B. log 1a a  . 

C. log loga ab b  . D. log ( ) log loga a ab c b c   . 

Câu 21. Cho , , 0; 1a b c a  , Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai? 

A. 
1

log
log

a

b

b
a

 . B. log .log loga b ab c c . 

C. log logc aa
b c b . D. log ( . ) log loga a ab c b c  . 

Câu 22. Cho , , 0a b c  và , 1a b  , Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai? 

A. loga b
a b . B. log loga ab c b c   . 

C. 
log

log
log

a
b

a

c
c

b
 . D. log loga ab c b c   . 

Câu 23. Cho , , 0a b c   và 1a  . Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai? 

A. log loga ab c b c   . B. log loga ab c b c   . 

C. loga b c b c   . D. b ca a b c   . 

Câu 24. Cho , , 0a b c   và 1a  .Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai? 

A. log loga ab c b c   . D. 2 3a a . 

C. log loga ab c b c   . D. log 0 1a b b   . 

Câu 25. Số thực a  thỏa điều kiện 3 2log (log ) 0a   là: 
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A. 
1

3
. B. 3. C. 

1

2
. D. 2. 

Câu 26. Biết các logarit sau đều có nghĩa. Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng ? 

A. log loga ab c b c   . B. log loga ab c b c    

C. log loga ab c b c   . D. log log 0 0a ab c b c     . 

Câu 27. Cho , , 0a b c   và 1a  . Khẳng định nào sau đây là khẳng định sai ? 

A. log ( ) log loga a abc b c  . B. log ( ) log loga a a

b
b c

c
  . 

C. log c

a b c b a   .  D. log ( ) log loga a ab c b c   . 

Câu 28. Số thực x  thỏa mãn điều kiện 2 4 8log log log 11x x x    là :. 

A. 64. B. 
11

62 . C.8. D. 4. 

Câu 29. Số thực x  thỏa mãn điều kiện 3log 2 2 4x   là 

A. 3 2 . B. . 
3

1

2
 C. 4. D. 2. 

Câu 30. Cho , 0a b   và , 1a b  . Biểu thức 

2

2 2
log

loga
a

b

P b
a

   có giá trị bằng bao nhiêu? 

A. 6. B.3. C.4. D.2. 

Câu 31. Cho , 0a b  và , 1a b  , biểu thức  
3 4log .logba

P b a  có giá trị bằng bao nhiêu? 

A.6. B.24. C.12. D. 18. 

Câu 32. Giá trị của biểu thức 8 163log 3 2log 5
4


 là: 

A. 20. B.40. C. 45. D. 25 . 

Câu 33. Giá trị của biểu thức  3 5logaP a a a  là 

A. 
53

30
. B. 

37

10
. C.20.  D. 

1

15
. 

Câu 34. Giá trị của biểu thức 3 4 5 16log 2.log 3.log 4...log 15A   là: 

A. 
1

2
. B.  

3

4
. C. 1. D. 

1

4
. 

Câu 35. Giá trị của biểu thức 
3 53 2 3

1 4
log

a

a a a

a a

 
 
 
 

 là:. 

A. 
1

5
. B.  

3

4
. C.

211

60
 . D. 

91

60
. 

Câu 36. Trong 2 số 3log 2  và 2log 3 , số nào lớn hơn 1?. 

A.
 2log 3 .  B. 3log 2 . C. Cả hai số . D. Đáp án khác. 

Câu 37. Cho 2 số 1999log 2000  và 2000log 2001. Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. 1999 2000log 2000 log 2001 . B. Hai số trên nhỏ hơn 1. 
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C. Hai số trên lớn hơn 2. D. 
1999 2000log 2000 log 2001 . 

Câu 38. Các số 
3log 2  , 

2log 3 , 
3log 11 đƣợc sắp xếp theo thứ tự tăng dần là: 

A.  
3 3 2log 2,  log 11,  log 3. B.

 3 2 3log 2,  log 3,  log 11 . 

C. 
2 3 3log 3,  log 2,  log 11. D. 

3 3 2 log 11,  log 2,  log 3. 

Câu 39. Số thực x  thỏa mãn điều kiện  3log 2 3x   là: 

A. 5 . B.  25 . C.
 
25 . D. 3 . 

Câu 40. Số thực x  thỏa mãn điều kiện 
3 9

3
log log

2
x x   là : 

 A. 3 . B.  25 . C.
 
3 . D. 9 . 

Câu 41. Cho  3 3 3log 4log 7log  , 0x a b a b   . Giá trị của x  tính theo ,a b  là: 

A. ab . B.  4a b . C.
 

4 7a b . D. 7b . 

Câu 42. Cho    2 2

2 2log 1 log  0x y xy xy    . Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau ? 

A.  x y . B.
 
x y . C. x y . D. 2x y . 

Câu 43. Cho    1 4

4

1
log log =1 0,y x y y x

y
    . Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau? 

A. 3 4x y . B.  
3

4
x y  . C.

 
3

4
x y . D. 3 4x y  . 

Câu 44. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau?  

A.  2 2log 2log  0a ax x x  . B. log log log  a a axy x y  . 

C.  log log log  0a a axy x y xy   . D.  log log log  0a a axy x y xy   . 

Câu 45. Cho , 0x y  và  2 24 12 x y xy . Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng ? 

A. 2 2 2

2
log log log

4

 
  

 

x y
x y . B. 2 2 2

1
log ( 2 ) 2 (log log )

2
   x y x y . 

C. 2 2 2log ( 2 ) log log 1   x y x y . D. 2 2 24log ( 2 ) log log  x y x y . 

Câu 46. Cho , 0a b   và  
2 2 7 a b ab . Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng ? 

A. 2log( ) log loga b a b   . B. 4log log log
6

 
  

 

a b
a b . 

C. 
1

log (log log )
3 2

 
  

 

a b
a b . D. log 3(log log )

3

 
  

 

a b
a b . 

Câu 47. Cho 2log 6  a . Khi đó giá trị của 
3log 18  đƣợc tính theo a  là: 

A. a . B.
1

a

a 
. C. 2 3a .  D.

2 1

1

a

a




. 

Câu 48. Cho 2log 5  a . Khi đó giá trị của 4log 1250  đƣợc tính theo a  là : 

A.
1 4

2

 a
 . B. 2(1 4 ) a . C.1 4 a .  D.

1 4

2

 a
. 

Câu 49. Biết 7log 2 m , khi đó giá trị của 49log 28  đƣợc tính theo m  là: 
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A. 
2

4

m
. B.

1

2

m
. C.

1 4

2

 m
.  D. 

1 2

2

 m
. 

Câu 50. Biết
2 5log 5, log 3 a b ; khi đó giá trị của 

10log 15 đƣợc tính theo a  là: 

A.
1





a b

a
. B.

1

1





ab

a
. C.

1

1





ab

a
. D. 

( 1)

1





a b

a
. 

Câu 51. Cho 3 3log 15; log 10 a b . Khi đó giá trị của 
3

log 50  đƣợc tính theo ,a b  là : 

A. 2( 1)a b  . B. 2( 1)a b  . C. 2( 1)a b  .  D. 2( 1)a b  . 

Câu 52. Biết 
5log 3 a , khi đó giá trị của 15log 75 đƣợc tính theo a  là: 

A.
2

1





a

a
. B.

1 2

1





a

a
. C.

1

2





a

a
.  D. 2 . 

Câu 53. Biết 
4log 7 a , khi đó giá trị của 

2log 7  đƣợc tính theo a  là: 

A. 2a . B.
1

2
a . C.

1

4
a .  D. 4a . 

Câu 54. Biết 5log 3 a , khi đó giá trị của 3

27
log

25
 đƣợc tính theo a  là: 

A.
3

2a
. B.

3

2

a
. C.

3 2a

a
.  D.

3 2

a

a
. 

Câu 55. Biết 2 5log 5, log 3 a b . Khi đó giá trị của 24log 15  đƣợc tính theo a  là : 

A.
1ab

b
. B.

1

1





ab

a
. C.

1

1





b

a
.  D.

( 1)

3





a b

ab
. 

Câu 56. Cho 12log 27  a . Khi đó giá trị của 6log 16  đƣợc tính theo a  là: 

A. 
 4 3

3





a

a
. B.

 4 3

3





a

a
. C. 

4

3

a

a
.  D. 

2

3

a

a
. 

Câu 57. Cho lg3 ,  lg2 a b . Khi đó giá trị của 125log 30  đƣợc tính theo a  là: 

A.
  

1

3 1





a

b
. B.  

 4 3

3





a

b
.  C. 

3

a

b
.  D. 

3

a

a
.
 

Câu 58. Cho log 3a b  . Giá trị của biểu thức 
3

log
b

a

b
A

a
 đƣợc tính theo a  là: 

A.
3

3
 . B.  

3

4
. C. 

1

3
   D. 

3

4
 . 

Câu 59. Cho 27 8 2log 5 ,  log 7 ,  log 3  a b c . Giá trị của 6log 35  đƣợc tính theo , ,a b c  là: 

A. 
1

ac

c
. B. 

1

ac

b
. C.

 

 3 a

1





c b

c
.   D. 

3 3

3





ac b

a
. 

Câu 60. Cho 2000!x . Giá trị của biểu thức 
2 3 2000

1 1 1
...

log log log
   A

x x x
 là: 

A.1. B. 1 . C. 
1

5
.  D. 2000 . 



Lý Thuyết & Bài Tập - Chương 2 - Giải Tích 12 - Ôn thi tốt nghiệp  & ltđh           Năm học: 2020 - 2021                                     
 

  GV: Đoàn Văn Tính - Giải Toán 12 – Web: giasutrongtin.vn         Trang 20     

Câu 61. Biết
7 12log 12, log 24 a b . Khi đó giá trị của 

54log 168  đƣợc tính theo a là: 

D.
(8 5 )

1



 

a b

ab a
. B.

1

(8 5 )

 



ab a

a b
. C.

(8 5 )

1





a b

ab
.  A.

1

(8 5 )





ab

a b
. 

Câu 62. Biết log 2,log 3  a ab c . Khi đó giá trị của bieeur thức 
2 3

4

a
loga

b

c
 bằng: 

A. 20 . B.
2

3
 . C. 1 .  D.

3

2
. 

Câu 63. Biết log 3,log 4  a ab c . Khi đó giá trị của biểu thức  2 23loga a bc  bằng: 

A.
16 3

3
 . B. 5 . C. 16 .  D. 48 . 

Câu 64. Rút gọn biểu thức 3 5log aA a a a , ta đƣợc kết quả là: 

A. 
37

10
. B. 

35

10
. C. 

3

10
.  D. 

1

10
. 

Câu 65. Rút gọn biểu thức 
5 33 2

1 4
log

a

a a a
B

a a
, ta đƣợc kết quả là : 

A. 
91

60
 . B. 

60

91
. C. 

16

5
.  D. 

5

16
 . 

Câu 66. Biết 2 3log 5, log 5 a b . Khi đó giá trị của 6log 5  đƣợc tính theo ,a b  là : 

A.


ab

a b
. B.

1

a b
. C. a b .  D.

2 2a b . 

Câu 67. Cho 2 3 7log 3; log 5; log 2  a b c . Khi đó giá trị của biểu thức 140log 63  đƣợc tính theo , ,a b c  

là: 

A.
2 1

2 1



 

ac

abc c
. B.

2 1

2 1

 



abc c

ac
. C.

2 1

2 1



 

ac

abc c
.  D. 

1

2 1



 

ac

abc c
. 

Câu 68. Cho 5 5log 2; log 3 a b . Khi đó giá trị của 5log 72  đƣợc tính theo ,a b  là : 

A. 3 2a b . B.
3 2a b . C. 3 2a b .  D. 6ab . 

Câu 69. Biết 12 24log 18, log 54 a b . Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. 5( ) 1   ab a b .  B.5 1  ab a b .  

C. 5( ) 1  ab a b .  D.5 0  ab a b . 

Câu 70. Biết   3 4 2log log log 0y , khi đó giá trị của biểu thức 2 1A y   là: 

A.33. B. 17. C. 65.   D. 133. 

Câu 71. Cho 5log 0x . Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. log 5 log 4x x . B. log 5 log 6x x . C. 5log log 5 xx  .  D. 5 6log logx x . 

Câu 72. Cho  0 1 x . Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. 3
3 1

2

log 5 log 5 0 x                                    B. 3
1

log 5 log
2

x x  

https://giasutrongtin.vn/


Lý Thuyết & Bài Tập - Chương 2 - Giải Tích 12 - Ôn thi tốt nghiệp  & ltđh           Năm học: 2020 - 2021                                     
 

  GV: Đoàn Văn Tính - Giải Toán 12 – Web: giasutrongtin.vn         Trang 21     

C. 5

1 1
log log .

2 2
x   D. 3

1
log . log 5 0

2
x x  

Câu 73. Trong bốn số 
2 0,5

3 3

log 5 log 2

log 4 2log 2 1 1
3 , 3 , ,

4 16

   
   
   

số nào nhỏ hơn 1? 

A. 
0,5log 2

1

16

 
 
 

. B. 32log 2
3 . C. 3log 4

3 .  D. 
2log 5

1

4

 
 
 

. 

Câu 74. Gọi 0,5 0,5log 4 log 13
3  ; N = 3M  . Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. 1M N  . B. 1N M  . C. 1M N  .  D. 1N M  . 

Câu 75. Biểu thức 2 2log 2sin log cos
12 12

    
   

   
 có giá trị bằng: 

A. 2 .  B. 1 . C.1.  D.
2log 3 1 . 

Câu 76. Với giá trị nào của m   thì biểu thức 
5

( ) log ( ) f x x m  xác định với mọi ( 3; )  x ? 

A. 3 m . B. 3 m . C. 3 m .  D. 3 m . 

Câu 77. Với giá trị nào của m  thì biểu thức 
1

2

( ) log (3 )( 2 )  f x x x m  xác định với mọi [ 4;2] x ? 

A. 2m . B.
3

2
m . C. 2m .  D. 1 m . 

Câu 78. Với giá trị nào của m  thì biểu thức 
3( ) log ( )( 3 )  f x m x x m  xác định với mọi ( 5;4] x ? 

A. 0m . B.
4

3
m . C.

5

3
 m .  D. m . 

Câu 79. Với mọi số tự nhiên n, Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A.
2 2log log ... 2

n

n 

 c¨n bËc hai

. B.
2 2log log ... 2

n

n  

 c¨n bËc hai

. 

C.
2 22 log log ... 2

n căn

n  

 bËc hai

. D.
2 22 log log ... 2

n căn

n  

bËc hai

. 

Câu 80. Cho các số thực , ,a b c   thỏa mãn: 3 7 11log 7 log 11 log 25
27, 49, 11  a b c . Giá trị của biểu thức 

2 22 (log 11) (log 25)7 11
3(log 7)

  A a b c là: 

A. 519. B.729. C. 469.  D.129. 

Câu 81. Kết quả rút gọn của biểu thức  log log 2 log log log   a b a ab aC b a b b b  là: 

A. 3 loga b . B. . loga b . C.  
3

loga b .  D. loga b . 

Câu 82. Cho , , 0a b c  đôi một khác nhau và khác 1, Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

A. 2 2 2log ;log ;log 1a b c

b c a

c a b

b c a
. B. 2 2 2log ;log ;log 1a b c

b c a

c a b

b c a
. 

C. 2 2 2log ;log ;log 1 a b c

b c a

c a b

b c a
. D. 2 2 2log ;log ;log 1a b c

b c a

c a b

b c a
. 

https://giasutrongtin.vn/
https://giasutrongtin.vn/
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Câu 83. Gọi ( ; )x y  là nghiệm nguyên của phƣơng trình 2 3 x y  sao cho P x y   là số dƣơng nhỏ 

nhất. Khẳng định nào sau đây đúng?                                                      

A. 
2 3log logx y  không xác định. B. 

2log ( ) 1 x y . 

C. 
2log ( ) 1 x y .  D. 

2log ( ) 0 x y . 

Câu 84. Có tất cả bao nhiêu số dƣơng a   thỏa mãn đẳng thức 
2 3 5 2 3 5log log log log .log .log  a a a a a a  

A. 3. B.1. C.2.  D. 0. 

 

CHUYÊN ĐỀ 4: HÀM SỐ MŨ – HÀM SỐ LOGARIT 

 

Câu 1: Tập xác định D của hàm số  2

2y log x 2x 3    

A.  D 1;3   B.    D ; 1 3;      

C.  D 1;3   D.    D ; 1 3;      

Câu 2: Hàm số y =  2

5log 4x x  có tập xác định là: 

A. (2; 6) B. (0; 4) C. (0; +) D.   

Câu 3: Hàm số y = 
5

1
log

6 x
 có tập xác định là: 

A. (6; +) B. (0; +) C. (-; 6) D.  

Câu 4:  ọi tập D là tập xác định của hàm số  
3

4
2

5 x
y x 2 log

x 3

 
  


. Khẳng định nào đúng? 

A.  D 3;2   B.  D 2;5  C.  3;2 D   D.  2;5 D  

Câu 5: Tập xác định D của hàm số 

x

x

2 1
y

3 9





 

A.    D 0; \ 2   B.    D 1; \ 2   C.    D 0; \ 2   D.    D 1; \ 2   

Câu 6: Tập xác định D của hàm số 
x

x 2
y

4 2





 

A. 
1

D ;
2

 
  
 

 B. 
1

D ;
2

 
  
 

 C. D   D. 
1

D ;
2

 
 
 

 

Câu 7: Tập xác định của hàm số 
2

3y log x x 12    

A.  4;3  B.    ; 4 3;     C.    ; 4 3;     D.  4;3  

Câu 8: Hàm số y =  2ln x 5x 6    có tập xác định là: 

A. (0; +) B. (-; 0) C. (2; 3) D. (-; 2)  (3; +) 

Câu 9: Hàm số y = 
1

1 ln x
 có tập xác định là: 

A. (0; +)\ {e} B. (0; +) C.  D. (0; e) 

Câu 10: Hàm số y =  2ln x x 2 x    có tập xác định là: 

A. (-; -2) B. (1; +) 

C. (-; -2)  (2; +) D. (-2; 2) 

Câu 11: Tập xác định D của hàm số 0,8

2x 1
y log 1

x 5


 


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A. 
1

D 5;
2

 
   
 

 B. 
1 5

D ;
2 2

 
  
 

 C. 
5

D ;5
3

 
  
 

 D. 
5

D 5;
3

 
  
 

 

Câu 12: Tập xác định D của hàm số  1

2

y log x 2 1    

A.  D 2;3  B.  D 2;   C.  2;4  D.  D 2;3  

Câu 13: Tập xác định của hàm số 2

2

1
y 2x 5x 2 ln

x 1
    


 

A.  1;2  B.  1;2  C.  1;2  D.  1;2  

Câu 14: Tìm tập xác định D của hàm số  2 2

3y x x 2.log 9 x     

A.  D 3;    B.    D 3; 2 1;2     C.  D 2;    D.  D 1;3  

Câu 15: Tập xác định D của hàm số 
3 2

10 x
y log

x 3x 2




 
 

A.  D 1;   B.  D ;10   

C.    D ;1 2;10    D.  D 2;10  

Câu 16: Tập xác định D của hàm số      
2 3

4 1 8

2

y log x 1 log 3 x log x 1       

A.  D ;3   B.  D 1;3   C.    D 1;3 \ 1   D.    D 1;3 \ 1   

Câu 17: Cho hàm số y ln x 2  . Tập xác định của hàm số là: 

A. 2e ;   B. 
2

1
;

e

 


 
 C.  0;  D.  

Câu 18: Tập xác định của hàm số 
2017x

x 1
y

e 1





 là: 

A.    1; \ 1   B.    1; \ 0   C.    1; \ 1   D.    1; \ 0   

Câu 19: Tập xác định của hàm số 
 
x 1

y
ln 5 x





 là: 

A.  \ 4  B.    1;5 \ 4  C.  1;5  D.  1;5  

Câu 20: Tập xác định của hàm số:  y ln ln x  là: 

A.  1;  B.  D 0;   C.  D e;   D.  D 0;1  

Câu 21: Tập xác định D của hàm số 
x 1

x
y log

2 x


  
là: 

A.  D 1;   B.  D 0;1  C.  D 2;   D.  D 1;2  

Câu 22: Hàm số y = ln 1 sin x  có tập xác định là: 

A. \ k2 , k Z
2

 
   

 
 B.  \ k2 , k Z    

C. \ k , k Z
3

 
   

 
 D.  

Câu 23: Tìm m để hàm số  2y 2x 2017 ln x 2mx 4      có tập xác định D  : 
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A. m 2  B. m 2  C. 
m 2

m 2

 



 

Câu 24: Hàm số nào dƣới đây đồng biến trên tập xác định của nó? 

A. y =  
x

0,5  B. y = 

x
2

3

 
 
 

 C. y =  
x

2  D. y = 

x
e 

 
 

 

Câu 25: Hàm số nào dƣới đây thì nghịch biến trên tập xác định của nó? 

A. y = 2log x  B. y = 
3

log x  C. y = 
elog x


 D. y = log x  

Câu 26: Trong các hàm số sau,hàm số nào đồng biến: 

A. 
2xy (2016)  B. 

2xy (0,1)  C. 

x
2015

y
2016

 
  
 

 D. 

x

3
y

2016 2

 
  

 
 

Câu 27: Hàm số y x ln x  
đồng biến trên khoảng nào? 

A.  0;  B. 
1

;
e

 
 

 
 C.  0;1  D. 

1
0;

e

 
 
 

 

Câu 28: Hàm số 
2 xy x .e  đồng biến trên khoảng nào? 

A.  0;2  B.  2;  C.  ;0  D.    ;0 2;    

Câu 29: Cho hàm số  2 xy x 3 e  . Chọn đáp án đúng. 

A. Hàm số đồng biến trên khoảng  ;1  B. Hàm số nghịch biến trên khoảng  3;1  

C. Hàm số nghịch biến trên khoảng  1;  D. Hàm số đồng biến trên khoảng  1;3  

Câu 30:  ọi D là tập xác định của hàm số  2

2y log 4 x  . Đáp án nào sai? 

A. Hàm số nghịch biến trên  2;2  B. Hàm số đồng biến trên khoảng  2;0  

C. Hàm số có tập xác định  D 2;2   D. Hàm số đạt cực đại tại x 0  

Câu 31: Hàm số  xy x ln 1 e    nghịch biến trên khoảng nào? Chọn đáp án đúng. 

A. Nghịch biến trên R B. Đồng biến trên khoảng  ; ln 2  

C. Đồng biến trên R D. Nghịch biến trên  ln 2;  

Câu 32: Hàm số  2 2y x ln x 1 x 1 x     . Mệnh đề nào sau đây sai. 

A. Hàm số có tập xác định là R . B. Hàm số có đạo hàm số:  / 2y ln x 1 x    

C. Hàm số đồng biến trên  0;  D. Hàm số nghịch biến trên  0;  

Câu 33: Với điều kiện nào của a đê hàm số 
xy (2a 1)   là hàm số mũ: 

A.  
1

a ;1 1;
2

 
   
 

 B. 
1

a ;
2

 
  
 

 C. a 1  D. a 0  

Câu 34: Với điều kiện nào của a đê hàm số 
2 xy (a a 1)    đồng biến trên R: 

A.  a 0;1  B.    a ;0 1;     

C. a 0;a 1   D. a  tùy ý 

Câu 35:  ác định a để hàm số  
x

y 2a 5   nghịch biến trên R. 

A. 
5

a 3
2
   B. 

5
a 3

2
   C. a 3  D. 

5
x

2
  
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Câu 36:  ác định a để hàm số  
x

2y a 3a 3   đồng biến trên R. 

A. a 4  B. 1 a 4    C. a 1   D. a 1   hoặc a 4  

Câu 37:  ác định a để hàm số 2a 3y log x nghịch biến trên  0; . 

A. 
3

a
2

  B. 
3

a 2
2
   C. a 2  D. 

3
a

2
  

Câu 38: Với điều kiện nào của a đê hàm số 
x

1
y

(1 a)



 nghịch biến trên R: 

A.  a 0;1  B.  a 1;    C.  0;  D. a 1   

Câu 39: Hàm số nào có đồ thị nhƣ hình vẽ ỏ bên đây ? 

 

A. 

x
1

y
3

 
  
 

 B. 

2
1

y
2

 
  
 

 

 

C. 
xy 3  D.  

x

y 2  

 

 

 

  

Câu 40: Cho đồ thị của các hàm số 
x x xy a , y b , y c   (a,b,c 

dƣơng và khác 1). Chọn đáp án đúng: 

A. a b c   B. b c a   

 

C. b a c   D. c b a   

y

x

y=bx

y=cx

y=ax

-1

6

4

2

-2 -1 2O 1

 

  

Câu 41: Cho đồ thị hai hàm số 
xy a  và by log x  nhƣ hình vẽ: 

Nhận xét nào đúng? 

A. a 1,b 1               B. a 1,0 b 1    

 

C. 0 a 1,0 b 1     D. 0 a 1,b 1    

y

x

y=logbx

y=ax

-1

4

2

-2 -1 2O 1

 

Câu 42: Trong các hình sau hình nào là dạng đồ thị của hàm số , 1xy a a   
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A. (I) B. (II) C. (III) D. (IV) 

Câu 43: Trong các hình sau hình nào là dạng đồ thị của hàm số ,0 a 1xy a    

 

A. (I) B. (II) C. (IV) D. (III) 

Câu 44: Trong các hình sau hình nào là dạng đồ thị của hàm số log , 1ay x a   

 

A. (IV) B. (III) C. (I) D. (II) 

Câu 45: Trong các hình sau hình nào là dạng đồ thị của hàm số log ,0 1ay x a    

 

A. (I) B. (II) C. (IV) D. (III) 
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Câu 46: Đồ thị hình bên là của hàm số nào ? 

A. 2y log x 1   B. 2y log (x 1)   

 

C. 3y log x  D. 3y log (x 1)   

 

 

  

Câu 47: Đồ thị hình bên là của hàm số nào? 

 

A. y ln x  B. y ln x  

 

C. y ln(x 1)   D. y ln x 1   

 

Câu 48: Tập giá trị của hàm số  ay log x, 0 a 1    là: 

A.  1;  B.  0;  C.  0;  D.  

Câu 49: Tập giá trị của hàm số  xy a , 0 a 1    là: 

A.  1;  B.  0;  C.  0;  D.  

Câu 50: Cho a 0, a 1  . Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Tập xác định của hàm số 
xy a  là khoảng  0;  

B. Tập giá trị của hàm số ay log x  là tập R 

C. Tập xác định của hàm số ay log x  là tập R 

D. Tập giá trị của hàm số 
xy a  là tập R 

Câu 51: Tìm phát biểu sai? 

A. Đồ thị hàm số  xy a a 0,  a 1    nằm hoàn toàn phía trên Ox . 

B. Đồ thị hàm số  xy a a 0,  a 1    luôn đi qua điểm  A 0;1  

C. Đồ thị hàm số  
x

x 1
y a ,  y ,  0 a 1

a

 
    

 
 đối xứng nhau qua trục Ox . 

D. Đồ thị hàm số  
x

x 1
y a ,  y ,  0 a 1

a

 
    

 
 đối xứng nhau qua trục Oy . 

Câu 52: Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Hàm số y = a
x
 với 0 < a < 1 là một hàm số đồng biến trên (-: +) 

B. Hàm số y = a
x
 với a > 1 là một hàm số nghịch biến trên (-: +) 

C. Đồ thị hàm số y = a
x
 (0 < a  1) luôn đi qua điểm (0; 1) 

D. Đồ thị các hàm số y = a
x
 và y = 

x
1

a

 
 
 

 (0 < a  1) thì đối xứng với nhau qua trục tung 

Câu 53: Cho a > 1. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau: 
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A. a
x
 > 1 khi x > 0 

B. 0 < a
x
 < 1 khi x < 0 

C. Nếu x1 < x2 thì 1 2x x
a a  

D. Trục tung là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số y = a
x
 

Câu 54: Cho 0 < a < 1. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau: 

A. a
x
 > 1 khi x < 0 

B. 0 < a
x
 < 1 khi x > 0 

C. Nếu x1 < x2 thì 1 2x x
a a  

D. Trục hoành là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số y = a
x
 

Câu 55: Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Hàm số y = alog x  với 0 < a < 1 là một hàm số đồng biến trên khoảng (0 ; +) 

B. Hàm số y = alog x  với a > 1 là một hàm số nghịch biến trên khoảng (0 ; +) 

C. Hàm số y = alog x  (0 < a  1) có tập xác định là R 

D. Đồ thị các hàm số y = alog x  và y = 
1

a

log x  (0 < a  1) đối xứng với nhau qua trục hoành 

Câu 56: Cho a > 1. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau: 

A. alog x  > 0 khi x > 1 

B. alog x < 0 khi 0 < x < 1 

C. Nếu x1 < x2 thì a 1 a 2log x log x  

D. Đồ thị hàm số y = alog x  có tiệm cận ngang là trục hoành 

Câu 57: Cho 0 < a < 1Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau: 

A. alog x  > 0 khi 0 < x < 1 

B. alog x < 0 khi x > 1 

C. Nếu x1 < x2 thì a 1 a 2log x log x  

D. Đồ thị hàm số y = alog x  có tiệm cận đứng là trục tung 

Câu 58: Cho a > 0, a  1. Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Tập giá trị của hàm số y = a
x
 là tập R 

B. Tập giá trị của hàm số y = alog x  là tập R 

C. Tập xác định của hàm số y = a
x
 là khoảng (0; +) 

D. Tập xác định của hàm số y = alog x  là tập  

Câu 59: Phát biểu nào sau đây không đúng? 

A. Hai hàm số 
xy a  và ay log x  có cùng tập giá trị. 

B. Hai đồ thị hàm số 
xy a  và ay log x  đối xứng nhau qua đƣờng thẳng y x  

C. Hai hàm số 
xy a  và ay log x  có cùng tính đơn điệu. 

D. Hai đồ thị hàm số 
xy a  và ay log x  đều có đƣờng tiệm cận. 

Câu 60: Khẳng định nào sau đây sai? 

A. Đồ thị hàm số 
xy a   0 a 1   nhận trục hoành làm tiệm cận cận ngang. 

B. Đồ thị hàm số ay log x   0 a 1   luôn cắt trục tung tại duy nhất một điểm. 

C. Đồ thị hàm số 
xy a  và ay log x  với  a 1  là các hàm số đồng biến trên tập xác định của nó. 

D. Đồ thị hàm số 
xy a  và ay log x ,  0 a 1   là các hàm số nghịch biến trên tập xác định của nó. 

Câu 61: Cho hàm số, Các mệnh đề sau,  mệnh đề nào sai 

A. Đố thị hàm số luon đi qua điểm  M 0;1  và  N 1;a  
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B. Đồ thị hàm số có đƣờng tiệm cận là y 0  

C. Đồ thị hàm số không có điểm uốn 

D. Đồ thị hàm số luôn tăng 

Câu 62: Tập giá trị của hàm số 
log ( 0, 0, 1)ay x x a a   

 là: 

A. (0; )  B.  ;0  C.  D. [0; )  

Câu 63: Tìm 

2x

x 0

e 1
lim

x


 ta đƣợc: 

A. 0  B. 
1

2
 C. 2  D.   

Câu 64: Tìm 

4x 2x

x 0

e e
lim

x


 ta đƣợc: 

A. 0  B. 1 C. 2  D. 3  

Câu 65: Tìm 

5x 3x

x 0

e e
lim

7x


 ta đƣợc: 

A. 2  B. 
2

7
 C. 

3

7
 D. 

5

7
 

Câu 66: Tìm 

2x

x 0

e 1
lim

x 4 2



 
 ta đƣợc: 

A. 2  B. 4  C. 8  D. 16  

Câu 67: Tìm 

2x

x 0

e cos x
lim

x sin x


 ta đƣợc: 

A. 0 B. 1 C. 
3

2
  D. 

1

2
 

Câu 68: Tìm 
x 0

ln(1 5x)
lim

x


 ta đƣợc: 

A. 0  B. 5  C. 1 D.   

Câu 69: Tìm 
 

x 0

ln 1 2016x
lim

x


 ta đƣợc: 

A. 0 B. 1 C. 2016  D.   

Câu 70: Tìm 
 

x 0

ln 1 2x
lim

sin x


 ta đƣợc: 

A. 0 B. 2 C. 4 D.   

Câu 71: Tìm 
 

x 0

ln 1 3x
lim

tan x


 ta đƣợc: 

A. 1 B. 
1

3
 C. 0 D. 3 

Câu 72: Tìm 
x 0

1 3x 1
lim ln

x x 1




 ta đƣợc: 

A. 0 B.   C. 2 D. 3 

Câu 73: Cho hàm số:   xf x x.e  ta có  /f 1  là: 

A. 1 B. e  C. 2e  D. e 1  

Câu 74: Đạo hàm của hàm 
2x xy e   là: 

A.  
2x x2x 1 e   B.   x2x 1 e  C.  2 2x 1x x e   D.   2x 12x 1 e   
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Câu 75: Đạo hàm của hàm số 
2sin xy e  là: 

A. 
22 sin xcos xe  B. 

2sin xcos2xe  C. 
2sin xsin 2xe  D. 

22 sin x 1sin x.e 
 

Câu 76: Đạo hàm của hàm  2 xy x 2x e   là: 

A.  2 xx 2x 2 e   B.  2 xx 2 e  C.  2 xx x e  D.  2 xx 2 e  

Câu 77: Đạo hàm của hàm số   xy 2x 1 3  là: 

A.  x3 2 2x ln3 ln3   B.  x3 2 2x ln3 ln3   C.  x x 12.3 2x 1 x.3    D. 
x2.3 ln3  

Câu 78: Đạo hàm của hàm 

xe
y

x 1



 là: 

A. 
 

 

x

2

x 2 e

x 1




 B. 

 

x

2

xe

x 1
 C. 

 

 

x

2

x 1 e

x 1




 D. 

xe

x 1
 

Câu 79: Đạo hàm của 
sin x cosx 1y 2 .2   là: 

A. 
sin x cosx 1sin x.cos x.2 .2   B. 

sin x cosx 1(cos x sin x)2 .ln 2   

C. 
sin x cosx 1sin 2x.2 .2   D. Một kết quả khác. 

Câu 80: Cho hàm số    2f x ln x 5   khi đó: 

A.  / 1
f 1

6
  B.  / 1

f 1
3

  C.  /f 1 ln 6  D.  /f 1 0  

Câu 81: Đạo hàm của hàm 
2y x ln x  là: 

A. 2x ln x 1  B. 2x ln x x  C. 2x ln x 2  D.  2x ln x 1  

Câu 82: Đạo hàm của hàm số    f x 3 ln x ln x   là: 

A. 1 B. 
1 1

3
x x

 
 

 
 C. 

3 2ln x

x


 D. 

2 ln x

x

 
 

Câu 83: Đạo hàm của hàm 
2

ln x
y

x
  là: 

A. 
3

1 ln x

x


 B. 

4

1 x ln x

x


 C. 

3

1 2ln x

x


 D. 

4

x 2ln x

x


 

Câu 84: Đạo hàm của hàm số  2y ln x x 1    là: 

A. 
2

1

x 1
 B. 

2

x

x 1
 C. 

2

1 x

1 x




 D. 

2

2x

1 x
 

Câu 85: Đạo hàm của hàm số 
x 1

y ln
x 1





 là: 

A. 
 

2

1

2 x 1
 B. 

x 1

x 1




 C. 

2

2

x 1
 D. 

2

2

x 1
 

Câu 86: Đạo hàm của hàm số x

2y log (x e )   là: 

A. 

x1 e

ln 2


 B. 

x

x

1 e

x e




 C. 

 x

1

x e ln 2
 D. 

 

x

x

1 e

x e ln 2




 

Câu 87: Đạo hàm cấp 1 của hàm số 
2 2y ln(2x e )   là 

A. y’=
2 2

4x

(2x e )  B. y’=
2 2 2

x

(2x e )  C. y’=
2 2 2

4x 2e

(2x e )



  D. y’=
2 2 2

4x

(2x e )  
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Câu 88: Đạo hàm của hàm số    2

5f x log x x 1    là: 

A. 
 2

2x 1

x x 1 ln 5



 
 B. 

 2

1

x x 1 ln 5 
 C. 

2

2x 1

x x 1



 
 D. Đáp án khác 

Câu 89: Đạo hàm của hàm số  2

2y log 2x 1   là: 

A. 
 

 
22log 2x 1

2x 1 ln 2




 B. 

 

 
24log 2x 1

2x 1 ln 2




 C. 

 24log 2x 1

2x 1




 D. 

 
2

2x 1 ln 2
 

Câu 90: Hàm số f(x) = 
1 ln x

x x
  có đạo hàm là: 

A. 
2

ln x

x
  B. 

ln x

x
 C. 

4

ln x

x
 D. Kết quả khác 

Câu 91: Cho f(x) = ln sin 2x . Đạo hàm f’
8

 
 
 

 bằng: 

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

Câu 92: Cho hàm số 
xy x.e . Chọn hệ thức đúng: 

A. 
/ / /y 2y 1 0    B. 

/ / /y 2y 3y 0    C. 
/ / /y 2y y 0    D. 

/ / /y 2y 3y 0    

Câu 93: Cho y = 
1

ln
1 x

. Hệ thức giữa y và y’ không phụ thuộc vào x là: 

A. y’ - 2y = 1 B. y’ + e
y
 = 0 C. yy’ - 2 = 0 D. y’ - 4e

y
 = 0 

Câu 94: Cho hàm số y x[cos(ln x) sin(ln x)]  . Khẳng định nào sau đây là đúng ? 

A. 
2x y'' xy ' 2y 0    B. 

2x y'' xy ' 2y 0    C. 
2x y' xy '' 2y 0    D. 

2x y'' xy ' 2y 0    

Câu 95: Cho hàm số y = sin xe . Biểu thức rút gọn của K = y’cosx - yinx - y” là: 

A. cosx. e
sinx

 B. 2e
sinx

 C. 0 D. 1 

Câu 96: Hàm số f(x) =  2ln x x 1   có đạo hàm f’(0) là: 

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 97: Hàm số y = 
cos x sin x

ln
cos x sin x




 có đạo hàm bằng: 

A. 
2

cos 2x
 B. 

2

sin 2x
 C. cos2x D. sin2x 

Câu 98: Cho f(x) =  2

2log x 1 . Đạo hàm f’(1) bằng: 

A. 
1

ln 2
 B. 1 + ln2 C. 2 D. 4ln2 

Câu 99: Hàm số y = 
axe  (a  0) có đạo hàm cấp n là: 

A. 
 n axy e  B. 

 n n axy a e  C. 
 n axy n!e  D. 

 n axy n.e  

Câu 100: Hàm số y = lnx có đạo hàm cấp n là: 

A. 
 n

n

n!
y

x
  B. 

   
 n 1n

n

n 1 !
y 1

x

 
   

C. 
 n

n

1
y

x
  D. 

 n

n 1

n!
y

x 
  

Câu 101: Cho hàm số 
xy f (x) x.e  . Khẳng định nào sau đây là sai? 

A. Hàm số có tập xác định R B. Hàm số nghịch biến trên  1;  
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C. Hàm số đạt cực đại tại điểm 
1

1;
e

 
 
 

 D. 
x
lim f (x)


   

Câu 102:  iá trị cực đại của hàm số 
2 xy x .e  bằng: 

A. 
e

4
 B. 

2

4

e
 C. 

4

e
 D. 2 e  

Câu 103: Đồ thị hàm số 
ln x

y
x

  có điểm cực đại là: 

A.  1;e  B.  1;0  C.  e;1  D. 
1

e;
e

 
 
 

 

Câu 104: Hàm số f(x) = 
2x ln x  đạt cực trị tại điểm: 

A. x = e B. x = e  C. x = 
1

e
 D. x = 

1

e
 

Câu 105: Hàm số 

xe
y

x 1



. Mệnh đề nào sau đây đúng. 

A. Hàm số có đạo hàm 
 

x

2

e
y '

x 1



 . B. Hàm số đạt cực đại tại x 0  

C. Hàm số đạt tiểu tại x 0  D. Hàm số nghịch biến trên  0;  

Câu 106:  iá trị nhỏ nhất của hàm số  
2x 2x 2y e / 0;2   là: 

A. 1 B. e  C. 
1

e
 D. e  

Câu 107:  iá trị nhỏ nhất của hàm số 
x 1 3 xy 2 2    là: 

A. 4  B. 6  C. 4  D. Đáp án khác 

Câu 108:  iá trị lớn nhất của hàm số 
ln x

y
x

  trên 
21;e   là: 

A. 0 B. 
1

e
 C. 

2

2

e
 D. 0  

Câu 109:  iá trị lớn nhất của hàm số 
2 xy x e  trên  3;2 là: 

A. 
2M 4e  B. 

2M 2e  C. 
3M 3e  D. 

3M 9e  

Câu 110: Hàm số 
2f (x) x.ln x 3x  trên 

21;e    có giá trị lớn nhất M và giá trị nhỏ nhất m là: 

A. 
2M e ,m 2e    B. 

2M e ,m 3    C. 
2M 4e ,m 2    D. 

2M 3,m 2e     

Câu 111:  iá trị nhỏ nhất của hàm số    2f x x ln 1 2x   trên  2;0  là: 

A. 0 B. 4 ln5  C. 
1

ln 2
4
  D.  iá trị khác. 

Câu 112:  ọi a và b lần lƣợt là giá trị lơn nhất và bé nhất của hàm số 
2 2y ln(2x e )  trên [0 ; e]. khi đó: Tổng a 

+ b là: 

A. 4+ln3 B. 2+ln3 C. 4 D. 4+ln2 

Câu 113: Hàm số    2 xf x x 3 e   trên đoạn  0;2  có giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất lần lƣợt là m  và M . 

Khi đó 

2016
1013

2016

m
M

2
  bằng: 

A. 
2016e  B. 

20162  C. 
20162.e  D. 

2016(2.e)  
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Câu 114:  iá trị lớn nhất,  nhỏ nhất của hàm số 
x

y 2  trên  2;2  là 

A. 
[ 2;2]
max y 4


 , 
[ 2;2]
min y



1

4
  B. 

[ 2;2]
max y 4


 , 
[ 2;2]
min y



1

4
 

C. 
[ 2;2]
max y 1


 , 
[ 2;2]
min y



1

4
 D. 

[ 2;2]
max y 4


 , 
[ 2;2]
min y 1


  

Câu 115: Tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số: 
2 2sin x cos xy 4 4   

A. 2  B.   C. 2 D. 4 

Câu 116: Cho hàm số  2y ln 1 x  (C). Hệ số góc của tiếp tuyến với (C) tại điểm có hoành độ 0x 1  bằng: 

A. ln 2  B. 1 C. 1  D. 
1

2
 

Câu 117: Đồ thị (L) của hàm số f(x) = lnx cắt trục hoành tại điểm A, tiếp tuyến của (L) tại A có phƣơng trình là: 

A. y = x - 1 B. y = 2x + 1 C. y = 3x D. y = 4x – 3 

Câu 118:  iả sử đồ thị  C  của hàm số 
 

x

2
y

ln 2
  cắt trục tung tại điểm A và tiếp tuyến của  C  tại A  cắt 

trục hoành tại điểm B . Tính diện tích tam giác OAB  

A. 
OAB

1
S

ln 2
  B. 

OAB 2

1
S

ln 2
  C. 

OAB 2

2
S

ln 2
  D. 2

OABS ln 2
 

 

 

CHUYÊN ĐỀ 5: PHƢƠNG TRÌNH MŨ –PHƢƠNG TRÌNH LOGARIT 

TRẮC NGHIỆM PHƢƠNG TRÌNH MŨ 

1). Tìm m để phƣơng trình 9x
 - 2.3

x
 + 2 = m có nghiệm x  (- 1;2). 

  A). 1  m < 65. B). 
13

9
 < m < 45. C). 1  m < 45. D). 

13

9
 <  m  < 65. 

  2).  iải phƣơng trình 3x
 + 6

x
 = 2

x
. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1. B). 2. C). . D). - 1. 

  3).  iải phƣơng trình    2 3 2 3 4
x x

    . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, - 1. B). - 4, 4. C). -2, 2. D). 2, 
1

2
. 

  4).  iải phƣơng trình 3x
 + 5

x
 = 6x + 2.  

  A). Phƣơng trình có đúng 2 nghiệm x = 0 và x = 1.                   B). Phƣơng trình có đúng 3 nghiệm. 

  C). Phƣơng trình có nghiệm duy nhất x = 1.             D). Phƣơng trình vô nghiệm. 

  5).  iải phƣơng trình 4x
 = 3x + 1 . 

  A). x = 0.  B). x = 0, x = 1. 

  C). Phƣơng trình có nghiệm duy nhất x =1. D). Phƣơng trình có nhiều hơn 2 nghiệm. 

  6). Tìm m để phƣơng trình 4x
 - 2

x + 3
 + 3 = m có đúng 2 nghiệm x  (1; 3). 

  A). - 13 < m < - 9. B). 3 < m < 9. C). - 9 < m < 3. D). - 13 < m < 3. 

  7).  iải phƣơng trình    3 2 2 3 2 2 6
x x

x    . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 2. B). . C). 1. D). -1. 

  8).  iải phƣơng trình 12.9x
 - 35.6

x
 + 18.4

x
 = 0. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, - 2. B). - 1, - 2. C). - 1, 2. D). 1, 2. 

  9). Tìm m để phƣơng trình 
    1  3    1  3  4 14.2 8x x x x m         có nghiệm. 

  A). - 41  m  32. B). - 41  m  - 32. C). m  - 41. D). m . 

  10). Tìm m để phƣơng trình 
2 2  1  -  x  1 - x9 8.3 4xx m     có nghiệm. 

https://giasutrongtin.vn/
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  A). - 12  m  2. B). - 12  m  
7

9
. C). - 12  m  1. D). - 12  m  

13

9
. 

  11).  iải phƣơng trình 
2 22 3x x  . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1+ 21 log 3 , 1 - 21 log 3 . B). - 1+ 21 log 3 , - 1 - 21 log 3 . 

  C). 1+ 21 log 3 , 1 - 21 log 3 . D). - 1+ 21 log 3 , - 1 - 21 log 3 . 

  12).  iải phƣơng trinh 2 2 18 2 6x x    . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 2log 12 . B). 1, 2log 10 . C). 1, 4. D). 1, 2log 14 . 

  13).  iải phƣơng trình 3x
 + 3

3 - x
 = 12. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 2. B). - 1, 2. C). 1, - 2. D). - 1, - 2. 

  14).  iải phƣơng trình 3 6 3x x  . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). - 1, 1. B). 1. C). 0, - 1. D). 0, 1. 

  15).  iải phƣơng trình 2008x
 + 2006

x
 = 2.2007

x
.  

  A). Phƣơng trình có đúng 2 nghiệm x = 0 và x = 1.                B). Phƣơng trình có nhiều hơn 3 nghiệm. 

  C). Phƣơng trình có đúng 3 nghiệm.                  D). Phƣơng trình có nghiệm duy nhất x = 

1. 

  16).  iải phƣơng trình 125x
 + 50

x
 = 2

3x + 1
. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). - 1. B). 1. C). 2. D). 0. 

  17). Tìm m để phƣơng trình 9x
 - 6.3

x
 + 5 = m có đúng 1 nghiệm x  0; + ). 

  A). m > 0 v m = 4. B). m  0 v m = - 4. C). m > 0 v m = - 4. D). m  1 v m = - 4. 

  18).  iải phƣơng trình 
2 2 82 2 8 2x x x x x     . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 2. B). - 1, 2. C). 2, - 2. D). - 2, 4. 

  19).  iải phƣơng trình 
2 222 2 5x x x x    . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A).  1, 2. B). 1, - 1. C). 0, - 1, 1, - 2. D). - 1, 2. 

  20). Tìm m để phƣơng trình 
| | | | 14 2 3x x m    có đúng 2 nghiệm. 

  A). m  2. B). m  - 2. C). m > - 2. D). m > 2. 

  21).  iải phƣơng trình    7 4 3 3. 2 3 2 0
x x

     . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). - 2, 2. B). 1, 0. C). 0. D). 1, 2

  22).  iải phƣơng trình    
2 5 10

2 2
xx x

x x
 

   . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). - 1, - 5, 3. B). -1, 5. C). - 1, 3. D). - 1, - 3, 5. 

  23).  iải phƣơng trình 
2 1 12 5x x  . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 1 - 2log 5 . B). - 1, 1 + 2log 5 . C). - 1, 1 - 2log 5 . D).  1, - 1 + 2log 5 . 

  24).  iải phƣơng trình x2
.2

x
 + 4x + 8 = 4.x

2
 + x.2

x
 + 2

x + 1
. Ta có tập nghiệm bằng. 

 A). - 1, 1. B). - 1, 2. C). 1, - 2. D). - 1, 1, 2. 

  25). Tìm m để phƣơng trình 4x
 - 2(m - 1).2

x
 + 3m - 4 = 0 có 2 nghiệm x1, x2 sao cho x1 + x2 = 3. 

 A). m = 
5

2
. B). m = 4. C). 

7

3
m  . D). m = 2. 

  26).  iải phƣơng trình 8 - x.2
x
 + 2

3 - x
 - x = 0. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 0, -1. B). 0. C). 1. D). 2. 

  27). Tìm m để phƣơng trình 4x
 - 2(m + 1).2

x
 + 3m - 8 = 0 có hai nghiệm trái dấu. 

  A). - 1 < m < 9. B). m < 
8

3
. C). 

8

3
 < m < 9. D).  m < 9. 

  28).  iải phƣơng trình 4x
 - 6.2

x
 + 8 = 0. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 2, 4. B). 1, 2. C). - 1, 2. D). 1, 4. 

  29).  iải phƣơng trình 6x
 + 8 = 2

x + 1
 + 4.3

x
 . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 3log 4 . B). 2, 3log 2 . C). 2, 2log 3. D). 1, 2. 
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  30).  iải phƣơng trình 
22 2 ( 1)14 2 2 1

xx x x     . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). -1, 1,0. B). - 1, 0. C). 1, 2. D). 0, 1. 

  31). Tìm m để phƣơng trình 
2 2 24 2 6x x m    có đúng 3 nghiệm. 

  A). m = 3. B). m = 2. C). m > 3. D). 2 < m < 3. 

  32). Tìm m để phƣơng trình 
2 2

9 4.3 8x x m    có nghiệm x  - 2;1 . 

  A). 4  m  6245. B). m  5. C). m  4. D). 5  m  6245. 

  33).  iải phƣơng trình 3x + 1
 = 10 - x. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 2. B). 1, - 1. C). 1. D). 2. 

  34).  iải phƣơng trình 2. 3 3 1 42 5.2 2 0x x x x       . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 6, - 3. B). 1, 6. C). - 3, - 2. D). - 3, - 2, 1. 

  35).  iải phƣơng trình 4x
 + (x - 8).2

x
 + 12 – 2x = 0. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, 3. B). 1, - 1. C). 1, 2. D). 2, 3. 

  36).  iải phƣơng trình (x + 4).9x
 - (x + 5).3

x
 + 1 = 0. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 0 , - 1. B). 0, 2. C). 1, 0. D). 1, - 1. 

  37).  iải phƣơng trình 4 33 4
x x
 . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A).   33

4

log log 4 . B).   32

3

log log 2 . C).   44

3

log log 3 . D).   34

3

log log 4 . 

  38).  iải phƣơng trình 8x
 - 7.4

x
 + 7.2

x + 1
 - 8 = 0. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 0, 1, 2. B). - 1, 2. C). 1, 2. D). 1, - 2. 

  39).  iải phƣơng trình 
2 2 62 4x x   . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 4; - 2. B). - 4; 2. C). - 5; 3. D). 5; - 3. 

  40). Tìm m để phƣơng trình 
54

9 3
3

x
x

m    có nghiệm. 

  A). m   30. B). m  27. C). m  18. D). m  9. 

  41). Tìm m để phƣơng trình 4x
 - 2

x + 3
 + 3 = m có đúng 1 nghiệm. 

  A). m > - 13. B). m  3. C). m = - 13v m  3. D). m = - 13 v m > 3. 

  42).  iải phƣơng trình 3x - 1
 = 4. Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1 - 4log 3. B). 1 - 3log 4 . C). 1 + 4log 3. D). 1 + 3log 4 . 

  43). Tìm m để phƣơng trình 4x
 - 2

x + 1
 = m có nghiệm. 

  A). - 1 m  0. B). m  1. C). m   0. D). m  - 1. 

  44). Tìm m để phƣơng trình 4x
 - 2

x
 + 6 = m có đúng 1 nghiệm x 1; 2. 

  A). m  8. B). 8  m  18. C). 8 < m < 18. D). m = 
23

4
 v 8 < m < 18. 

  45).  iải phƣơng trình 2x + 3
 + 3

x - 1
 = 2

x -1
 + 3

x
 . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 
2

3

51

8
log

 
 
 

. B). 
2

3

4

45
log

 
 
 

. C). 
2

3

45

4
log

 
 
 

. D). 
2

3

8

51
log

 
 
 

. 

  46). Tìm m để phƣơng trình 
2 2

9 4.3 6x x m    có đúng 2 nghiệm. 

  A). 2 < m  3. B). m  3 v m = 2. C). m > 3 v m = 2. D). 2 < m < 6. 

  47).  iải phƣơng trình    3 5 3 5 7.2
x x

x    . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 2, - 2. B). 4, 
1

2
. C). 2, 

1

2
. D). 1; - 1. 

  48). Tìm m để phƣơng trình 9x
 - 4.3

x
 + 2 = m có đúng 2 nghiệm . 

  A). m  - 2. B). m  2. C). - 2 < m < 2. D). - 2 < m  2. 

  49).  iải phƣơng trình 
| 1| 2 29 27
x x  . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 2. B). 2, 
1

2
. C). 1. D). 3, 

1

4
. 
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  50).  iải phƣơng trình 
2 22 24 ( 7).2 12 4 0x xx x     . Ta có tập nghiệm bằng : 

  A). 1, - 1,  2 . B). 0 , - 1, 2. C). 1, 2. D). 1, - 2. 

 

PHƢƠN  TRÌNH LOGARIT 
 

Câu 1) Phƣơng trình  3log 3 2 3x    có nghiệm là  

 A. 
25

3
 B. 

29

3
                C. 

11

3
                    D. 87 

Câu 2)  Số nghiệm của phƣơng trình :    2

3 3log 6 log 2 1x x      

 A. 2 B.1                     C. 3        D. 0  

Câu 3) Tập nghiệm của phƣơng trình :
3

log 1 2x    

    A.   3;2                  B.  10;2           C.  4;2          D.  3   

Câu 4) Số nghiệm của phƣơng trình :  2 3 2log .log 2 1 2.logx x x    là  

 A.1                             B. 3                     C. 0                      D.2  

Câu 5) Phƣơng trình : 
2 2

1 2
1

5 log 1 logx x
 

 
 có tổng các nghiệm là : 

 A. 
33

64
                     B. 12                      C. 5                    D. 66  

Câu 6)   Phƣơng trình :  2 4log log 1x    có nghiệm là :    

 A. 2                        B.  4                           C.
 
 16                 D. 8 

Câu 7)  Cho phƣơng trình    3 2

2 2 2log 1 log 1 2log 0x x x x       . Phát biểu nào sau đây đúng: 

 A.  0x             B. 0x          C. 1x         D. x   

Câu 8)  Phƣơng trình:  2 2log log 1 1x x    có tập nghiệm là: 

 A. 
1 5

2

   
 
  

  B.  1                   C.  1; 2         D. 
1 5

2

   
 
  

 

Câu 9) Số nghiệm của phƣơng trình:    4 2 2 4log log log log 2x x   là: 

 A. 0 B.3                 C.2                 D. 1  

Câu 10) Tập nghiệm phƣơng trình:  2

3 1

3

log (4 ) 2log 4 15x x      là: 

 A.  5; 3   B.  5 33 ;3
                   C.  

971
; 23

243

 
 

 
      D. 

107
239;

27

 
 
 

 

Câu 11) Phƣơng trình:    2log 7 12 log 2 8x x x     có bao nhiêu nghiệm: 

 A. 0  B.1                  C. 2                D. 4 

 

Câu 12) Phƣơng trình:  2log 1 2 2x    không tƣơng đƣơng với mệnh đề nào sau đây: 

 A. 1 2 4x          B. 1 6x            C. 1 6x   hay 1 6x           D. 3( 5x x    loại) 

Câu 13) Phƣơng trình: 254log log 5 3xx   có nghiệm là: 

 A. 5; 5x x    B. 
1

1;
2

x x                    C. 
1

; 5
5

x x          D. 
1

; 5
5

x x   

Câu 14)  Tìm m để phƣơng trình 4 2

26 log 0x x m    có 4 nghiệm phân biệt trong đó có 3 nghiệm lớn hơn -1. 
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 A. 
9

1
1

2
m    B. 

9

1
1

2
m                    C. Đáp án khác        D. 

1
1

25
m   

Câu 15)  Số nghiệm dƣơng của phƣơng trình: 
2 2 1

2

log 2 log 5 log 8 0x x      là : 

 A. 1 nghiệm B .3 nghiệm             C. 2 nghiệm        D. Vô nghiệm     

Câu 16) Số nghiệm phƣơng trình    2

3 1

3

log 4 log 10 5 0x x x     là: 

 A.  3 B. Vô nghiệm                  C. 1                  D. 2 

Câu 17) Tìm a  để phƣơng trình 
4 2

34 log 3 0x x a     có 4 nghiệm thực phân biệt: 

 A.  
1

3
27

a    B
1

3
27

a                     C.  1 3a                     D.  1 3a    

Câu 18) Phƣơng trình  2log 9 2 3x x    tƣơng đƣơng với phƣơng trình nào dƣới đây 

 A. 9 2 3x x     B. 
2 3 0x x                  C. 

2 3 0x x                   D. 9 2 3 2x x    

Câu 19) Tìm m để phƣơng trình : 2

3 3
log log 1 0x m x    có nghiệm duy nhất nhỏ hơn 1 

 A. 2m                                B. 2m              C. 2m                    D. Không tồn tại m 

Câu 20) Cho phƣơng trình 
3

2

2

2
log 2 5

3 3

x
m x x     , với m là tham số. Tìm tất cả các giá trị của m để phƣơng 

trình trên có 1 nghiệm là: 

 A. 
34 22 2m             B. 4m   hoặc 

340 2 `m        C. 4m   hoặc 
340 2 `m         D.  2m   . 

 

HÖ ph­¬ng tr×nh mò vµ l«garÝt 

C©u1: HÖ ph­¬ng tr×nh: 

x y

x y

2 2 6

2 8

  



 víi x ≥ y cã mÊy nghiÖm? 

 A. 1  B. 2  C. 3  D. 0 

C©u2: HÖ ph­¬ng tr×nh: 

y 1 x

x y

3 2 5

4 6.3 2 0

  


  
 cã nghiÖm lµ: 

 A.  3; 4  B.  1; 3  C.  2; 1  D.  4; 4  

C©u3: HÖ ph­¬ng tr×nh: 
2x y

x 2y 1

4 16

  



 cã mÊy nghiÖm? 

 A. 0  B. 1  C. 2  D. 3 

C©u4: HÖ ph­¬ng tr×nh: 1
y

x 2

2x y 4

2 .4 64


 


 

 cã nghiÖm lµ: 

 A.  2; 1  B.  4; 3  C.  1; 2  D.  5; 5  

C©u5: HÖ ph­¬ng tr×nh: 
x y 7

lg x lg y 1

 


 
 víi x ≥ y cã nghiÖm lµ? 

 A.  4; 3  B.  6; 1  C.  5; 2  D. KÕt qu¶ kh¸c  

C©u6: HÖ ph­¬ng tr×nh: 
lg xy 5

lg x.lg y 6





 víi x ≥ y cã nghiÖm lµ? 

 A.  100; 10   B.  500; 4   C.  1000; 100  D. KÕt qu¶ kh¸c 

C©u7: HÖ ph­¬ng tr×nh: 

2 2

2 2

x y 20

log x log y 3

  


 
 víi x ≥ y cã nghiÖm lµ: 
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 A.  3; 2  B.  4; 2  C.  3 2; 2   D. KÕt qu¶ kh¸c 

C©u8: HÖ ph­¬ng tr×nh: 

x y

2 2

2 .4 64

log x log y 2

 


 
 cã nghiÖm lµ: 

 A.    4; 4 , 1; 8  B.    2; 4 , 32; 64  C.    4; 16 , 8; 16  D.    4; 1 , 2; 2  

C©u9: HÖ ph­¬ng tr×nh: 
x y 6

ln x ln y 3ln6

 


 
 cã nghiÖm lµ: 

 A.  20; 14   B.  12; 6   C.  8; 2   D.  18; 12  

C©u10: HÖ ph­¬ng tr×nh: 
3lgx 2lgy 5

4lgx 3lgy 18

 


 
 cã nghiÖm lµ 

 A.  100; 1000  B.  1000; 100  C.  50; 40   D. KÕt qu¶ kh¸c 

 

 

CHUYÊN ĐỀ 6: BẤT PHƢƠNG TRÌNH MŨ - LOGARIT 

Câu1: Tập nghiệm của bất phơng trình: 

1
4

x 11 1

2 2

   
   

   
 là: 

 A.  0; 1  B. 
5

1;
4

 
 
 

 C.  2;  D.  ;0  

Câu2: Bất phơng trình:    
2x 2x 3

2 2


  có tập nghiệm là: 

 A.  2;5  B.  2;1  C.  1; 3  D. Kết quả khác  

Câu3: Bất phơng trình: 

2 x x
3 3

4 4



   
   

   
 có tập nghiệm là: 

 A.  1; 2  B.  ; 2  C. (0; 1) D.    

Câu4: Bất phơng trình: 
x x 14 2 3   có tập nghiệm là: 

 A.  1; 3  B.  2; 4  C.  2
log 3; 5   D.  2

; log 3  

Câu5: Bất phơng trình: 
x x9 3 6 0    có tập nghiệm là: 

 A.  1;  B.  ;1  C.  1;1  D. Kết quả khác  

Câu6: Bất phơng trình: 2
x
 > 3

x
 có tập nghiệm là: 

 A.  ;0  B.  1;  C.  0;1  D.  1;1  

Câu7: Hệ bất phơng trình: 

x 1 6 2x

4x 5 1 x

4 8

3 27

 

 

 



 có tập nghiệm là: 

 A. [2; +) B. [-2; 2] C. (-; 1] D. [2; 5] 

Câu8: Bất phơng trình:    
2 2

log 3x 2 log 6 5x    có tập nghiệm là: 

 A. (0; +) B. 
6

1;
5

 
 
 

 C. 
1

;3
2

 
 
 

 D.  3;1  

Câu9: Bất phơng trình:    
4 2

log x 7 log x 1    có tập nghiệm là: 

 A.  1;4  B.  5;  C. (-1; 2) D. (-; 1) 

Câu10: Để giải bất phơng trình: ln
2x

x 1
 > 0 (*), một học sinh lập luận qua ba bớc nh sau: 

 Bớc1: Điều kiện: 
2x

0
x 1




  
x 0

x 1





  (1) 
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 Bớc2: Ta có ln
2x

x 1
 > 0  ln

2x

x 1
 > ln1  

2x
1

x 1



 (2) 

 Bớc3: (2)  2x > x - 1  x > -1 (3) 

  Kết hợp (3) và (1) ta đợc 
1 x 0

x 1

  



 

  Vậy tập nghiệm của bất phơng trình là: (-1; 0)  (1; +) 

  Hỏi lập luận trên đúng hay sai? Nếu sai thì sai từ bớc nào? 

 A. Lập luận hoàn toàn đúng B. Sai từ bớc 1 C. Sai từ bớc 2 D. Sai từ bớc 3 

Câu11: Hệ bất phơng trình: 
   

   

2 2

0,5 0,5

log 2x 4 log x 1

log 3x 2 log 2x 2

   


  

 có tập nghiệm là: 

 A. [4; 5] B. [2; 4] C. (4; +) D.    

 

 

Chúc các em thành công !. GV: Đoàn Văn Tính 

Tôi không có tài gì cả, tôi chỉ biết sống theo trái tim đó là đam mê toán học và yêu thích 

công việc giảng dạy. 


